

Потому и вы  
будьте готовы...



Апрель – июнь 2011



## Введение

«Наш Бог есть Бог милосердия. С долготерпением и чутким состраданием относится Он к нарушителям Его закона. ... Бог дает людям время для испытания, но Божественное терпение небезгранично, и в конце концов непременно последуют суды Божьи. Господь долготерпелив с людьми, милосердно предостерегая их, чтобы уберечь от Своего гнева, но наступит время, когда Он больше не услышит их воплей о помиловании и уничтожит мятежников, отвергающих свет истины....

Для мира наступает время такой великой скорби, что никакие человеческие средства не исцелят ее. Дух Божий постепенно оставляет землю. На море и на суше все чаще происходят бедствия. Нередко мы слышим о землетрясениях, ураганах, разрушениях, причиненных пожарами и наводнениями, с огромным числом жертв, с колоссальным материальным ущербом. Несомненно, эти бедствия происходят в результате действия дезорганизованных, нерегулируемых, неподвластных контролю человека сил природы, но во всем этом мы должны видеть руку Божью. Господь пользуется всем этим, чтобы пробудить в людях сознание надвигающейся на них опасности.

Вестники Божьи, посланные работать в большие города, не должны отчаиваться, сталкиваясь с беззаконием, несправедливостью, развращенностью, с которыми они призваны бороться, провозглашая миру радостную Весть спасения.

...В каждом городе, хотя и утопающем в насилии и преступлениях, есть много таких, кто, озаренный лучом света, станет последователем Иисуса... Сегодня к жителям земли обращена весть Божья: «Потому и вы будьте готовы, ибо, в который час не думаете, придет Сын Человеческий» (Мф. 24:44). ... Мы стоим на пороге великайшего кризиса всех веков...

Сгущаются тучи гнева Божьего, и только те спасутся, кто услышал зов милости, как в свое время это произошло с жителями Ниневии, освятившими себя повиновением закону Божественного Повелителя. Только праведники, укрывшиеся со Христом в Боге, будут в безопасности во время бури» ПЦ, 276.278.

«Мы стоим на пороге великих и торжественных событий. Многие пророчества скоро осуществляются. Все силы включаются в работу. Повторится прошлая история, старые конфликты вспыхнут вновь, и

Божий народ окажется в окружении опасностей. Человеческая семья находится в напряжении, которое проникает всюду» СП, 116.

Существует огромный интерес, ввиду того как развиваются события сегодня в мире, прежде всего среди тех, кто наблюдает за признаками Второго пришествия Христа. Действительно, Библия говорит о многих признаках, которые указывают, что пришествие Господа близко. Однако наша заинтересованность в этих признаках не должна отвлекать нас от исполнения нашего долга. Библия постоянно подчеркивает необходимость того, что Божий народ должен быть готов. Для тех же, кто не готов, последние события явятся неожиданным потрясением.

## «Так говорит ... свидетель верный и истинный...»

Откровение 3:14

---

«Иной выдает себя за богатого, а у него ничего нет; другой выдает себя за бедного, а у него богатства много» Притчи 13:7

---

**Дополнительные материалы для изучения:** Откровение 3:14-17;  
Свидетельства для церкви, 5Т, 98-105

**Цель изучения:** Изучить то, как Иисус смотрит на настоящее состояние Своей церкви

### Введение

«Великий день Господень близок и очень поспешает» (Софон. 1:14), но где же мы видим настоящий адвентистский дух? Кто подготовлен к тому, чтобы твердо стоять во время искушения, которое уже перед нами? Народ, которому Бог доверил священные, торжественные, испытывающие истины для этого времени, спит на своем посту. Они говорят своими делами: «Мы имеем истину; мы «богаты, разбогатели в добрых делах и ни в чем не имеем нужды», в то время как Верный Свидетель говорит: «Ты не знаешь, что ты жалок, нищ, слеп и наг» (Откр. 3:17)» 5Т, 101.

Воскресенье, 27 марта

### 1. «Знаю твои дела...» Откровение 3:15

**A. Какой важный факт должен осознавать каждый христианин? Откр. 3:15 (1 часть). Ср. Откр. 2:2.9.13.19; 3:1.8**

---

---

«Божье око взирает на всю работу и проникает во все планы и воображение каждого ума; Он видит глубже всего поверхностного и различает чувства и помышления сердца. Нет ни одного соде-

ланного во тьме дела, плана, расположения сердца, помышления духа, которые Он не читал бы как открытую книгу. Каждый поступок, каждое слово, каждый мотив с точностью отмечаются в книгах записей великого Исследователя сердца, Который говорит: «Знаю твои дела» Leben und Wirken, 307.

**Б. Как Давид выразил свое понимание этой истины? Псал. 138:1-4. Прочтите его весь.**

---

---

«Каждый должен поступать так, чтобы мог сказать: «Господи, Ты знаешь, видишь меня и испытываешь сердце мое, каково оно». «Ты Бог видящий меня». Господь взвешивает каждый мотив. Он - Судья чувств, помышлений и намерений сердца» Fundamentals of Christian Education, 347.

Понедельник, 28 марта

**2. «Кто узнает его?» Иеремия 17:9**

**А. Что говорит Свидетель верный и истинный о духовном состоянии Своей церкви в последние дни? Откр. 3:15**

---

---

«Наступило время, когда большая часть тех, кто однажды восторженно радовались в ожидании скорого пришествия Христа, уподобляются тем церквам и миру, которые в недавнем прошлом высмеивали их за их наивную веру в пришествие Иисуса и распространяли всевозможную ложь, чтобы возбудить к ним предубеждение и уничтожить их влияние. Но тот, кто стремится к живому Богу, кто алчет и жаждет Его правды, тому Он дает почувствовать Свою силу и наполняет его сердце обилием Своей любви, так что он с радостью прославляет Его. На таковых, называющих себя верующими в скорое пришествие Господа, часто смотрят как на уклонившихся от верного пути и находящихся под влиянием месмеризма или какого-либо другого злого духа.

Многие из этих, так называемых христиан по имени, одеваются, разговаривают и поступают как мир и единственное, по чему их можно узнать, так это их вероисповедание. Хотя они заявляют о том, что ожидают Христа, однако из их разговора видно, что они думают не о небесном, а о земном. Какими же должны быть в «святой

жизни и благочестии» те, которые, судя по их исповеданию, «ожидают и желают пришествия дня Божия» (2 Петр. 3; 11-12)? «Всякий, имеющий сию надежду на Него, очищает себя, как Он чист» (1 Иоан. 3,3). Между тем, многие, именующие себя адвентистами, больше заботятся о своем внешнем украшении, репутации в глазах мира, чем о тех драгоценных благословениях, которые они могут перчерпнуть из Божественного слова» РП, 108.

## **Б. Как выражает Иисус Свое отношение к нерешительности церкви? Откр. 3:16**

---

---

«Что он имеет ввиду? Почему Христос обесчестен, если люди, обладая великим светом и большим познанием, не стараются передать этот свет и свидетельство своих дел миру, являющиеся живыми принципами, которые они должны нести этому миру. Они будут вызывать у Него такое отвращение, что Он никогда не назовет их имена, чтобы представить их перед Отцем» Sermons & Talks; 1T,114.

*Вторник, 29 марта*

## **3. «Ибо ты говоришь...» Откровение 3:17**

### **A. Какого мнения о себе Лаодикия? Откр. 3:17 (1 часть)**

---

---

«Могут ли люди пребывать в большем заблуждении, чем когда они уверены, что правы, а на самом деле совершенно неправы! Весть верного Свидетеля обличает народ Божий в печальном обмане, хотя он совершенно искренен в своем заблуждении. Эти люди не знают, что в глазах Бога их состояние плачевно. В то время как те, к кому обращена указанная весть, льстят себе, полагая, что находятся в возвышенном духовном состоянии, истинный Свидетель разбивает их уверенность пугающим разоблачением их подлинного состояния, заявляя, что они духовно слепы, нищи и жалки. Это свидетельство, столь резкое и суровое, не может быть ошибкой, ибо возвещает его не кто-нибудь, а верный Свидетель, Который не ошибается» 3T, 253.

## **Б. Каково мнение Христа о тех, кто только называет себя Христовым? Откр. 3:17 (посл. часть)**

---

«Верный Свидетель говорит о холодной, безжизненной, лишенной Христа церкви: «Знаю твои дела; ты ни холоден, ни горяч; о, если бы ты был холоден или горяч! Но, как ты тепл, а не горяч и не холоден, то извергну тебя из уст Моих» (Опер. 3:15,16). Обратите внимание на следующие слова: «Ибо ты говоришь: „я богат, разбогател и ни в чем не имею нужды“; а не знаешь, что ты несчастен, и жалок, и нищ, и слеп, и наг» (Опер. 3:17). Здесь говорится о людях, возгордившихся от обладания духовным познанием и преимуществами. Но они не откликнулись на те незаслуженные благословения, которыми Бог одарил их. Они исполнены противления и неблагодарности, они забыли о Боге; и тем не менее Он относится к ним так, как любящий и прощающий отец относится к неблагодарному, заблудшему сыну. Они противятся Его благодати, злоупотребляют дарованными преимуществами, пренебрегают предоставленными возможностями и погружаются в самодовольство, в удручающую неблагодарность, пустой формализм и лицемерную неискренность, С фарисейской гордостью они превозносят себя до такой степени, что о них можно сказать: «Ты говоришь: я богат, разбогател и ни в чем не имею нужды». Разве Господь Иисус не посыпает одну за другой вести порицания, предостережения, увещевания к этим самодовольным людям? Разве они не встречают Его советы с презрением и отвержением? Разве Его вестники не подвергаются осмеянию, а их слова не считаются пустыми баснями? Христос видит то, что не видит человек. Он видит грехи, которые, оставшись без покаяния, исчерпают терпение долготерпеливого Бога. Христос не может помянуть имена тех, кто по своей самонадеянности довольствуется своим нынешним состоянием. Он не может навязываться народу, который не чувствует нужды в Его помощи, который утверждает, что все знает и все имеет» ИВ1, 357.

Среда, 30 марта

### **4. «Во многих охладеет любовь...» Матфея 24:12**

## ***А. Что произойдет по причине умножения беззакония? Матфея 24:12***

---

«Наш Господь Иисус Христос очень определенно заявил на Елеонской горе: «И, по причине умножения беззакония, во многих охлаждает любовь» (Матф. 24:12). Он говорит здесь о тех людях, которые потеряют свою духовность. Пусть эти тревожные слова со всей торжественностью и силой проникнут в наши сердца. Где то пламенное усердие, посвященное Богу, которое бы отвечало величию истины, о которой мы заявляем, что верим в нее? Любовь к миру, любовь к приятному греху отлучили сердца от любви к молитве и размышлению над святыми вопросами. Соблюдается лишь формальный круг религиозных служений, но где любовь Иисуса? Духовность умирает. Долго ли еще будет господствовать оцепенение и такое печальное духовное состояние? Суждено ли светильнику истины робко мерцать и затем исчезнуть во мраке лишь потому, что в нем нет масла благодати?» 5Т, 538.

## ***Б. Какая работа должна совершиться в нас? Гал. 2:20***

---

«Что такое оправдание верой? Эта работа Бога, которая повергает в прах славу человека и делает для него то, что он не в состоянии совершить для себя своими силами. Когда люди сознают свое ничтожество, они готовы быть облаченными в праведность Христа. И когда они начинают весь день прославлять Бога и возвеличивать Его, то через взирание на Него они будут преображаться в тот же образ. Что такое рождение свыше? Это когда человеку открывается его собственная истинная природа, что он сам по себе не имеет никакой ценности» Manuscript Releases, 20Т, 117.

Четверг, 31 марта

## ***5. «Господи ... я человек грешный...» Луки 5:8***

## ***А. Как можно по-настоящему узнать себя? Исаия 6:5; Дан. 10:8; Луки 5:8***

---

«Чем ближе вы ко Христу, тем больше недостатков увидите в своем характере, ибо духовное зрение обостряется. В сравнении с Его совершенством ваши слабости видны более отчетливо. Это говорит о том, что обольщения сатаны потеряли над вами власть, что животворное влияние Духа Божьего пробуждает вас.

В человеке, не сознающем своей греховности, не может пребывать глубокая любовь ко Христу. Сердце, преобразованное благодатью Христа, всегда будет восхищаться Его Божественным характером. Но если мы не видим своей нравственной ущербности, то это, вне всякого сомнения, свидетельствует о том, что мы еще не познали красоту и совершенство Христова характера.

Чем менее мы склонны гордиться и превозносить себя, тем более ценим неописуемую чистоту и привлекательность нашего Спасителя. Сознание своей греховности побуждает нас идти к Тому, кто всегда может простить. Когда душа, чувствующая свою беспомощность, ищет Христа, Он открывается ей в Своем могуществе. Чем сильнее мы сознаем свою нужду в Нем и в Слове Божьем, тем более возвышенные представления будем иметь о Его характере и тем полнее будем отражать Его образ» Путь ко Христу, гл.6 Принадлежим ли мы Христу?

#### ***Б. Какая опасность подстерегает тех, кто получил большой свет? Иова 12:2***

---

---

«Хорошо, когда мы испытываемся, чтобы увидеть, какой дух в себе питаем. Давайте будем учиться говорить кратко и спокойно даже в самых тяжелых ситуациях. Давайте будем контролировать не только наши слова, но и наши мысли и представления. Давайте будем дружелюбными и вежливыми в своих словах и поведении. В этом отношении преобладает большая небрежность. Мы не превозносим учения, которое исповедуем. Мы не являемся теми, какими могли бы быть и должны бы быть перед Богом. Те, кто надеются быть друзьями святых ангелов, должны обладать утонченными манерами поведения. Когда принципы христианской религии воплощаются в посвященную жизнь, тогда будет проявляться дружественное уважение к другим, так как это отличало Христа. Тогда человек, если он даже и беден, будет являть истинное достоинство, ибо он - Божий князь» Gospel Workers, 1892 ed., 431.

## 6. «Кто узнает его (сердце)? Иеремия 17:9

### **A. Что необходимо знать о состоянии человеческого сердца? Иер. 17:9**

---

---

«Тем, кто уверенно чувствует себя в своем сознании и верит, что богат духовными знаниями, тяжело принять весть, которая объясняет им, что они обольщены и нуждаются во всякой духовной благодати» Review & Herald, 16.09.1873.

«Ни один человек не может сам по себе осознать свои заблуждения. «Лукаво сердце человеческое более всего и крайне испорчено; кто узнает его?» Иеремия 17:9. Устами легко говорить о нищете души, без убеждения в этом своего сердца. В то время, как мы говорим Богу о нашей духовной нищете, сердце может превозносится в воображении высшего смирения и праведности. Лишь единственным путем мы можем достичь истинного самопознания: взирая на Христа. Лишь наше недостающее познание Христа побуждает людей превозноситься в своей праведности: Если же, напротив, мы рассматриваем чистоту и величие Христа, то познаем, какими слабыми, нищими и ошибающимися в действительности являемся, и тогда нам становится ясно: мы безнадежно потеряны, а так же, как и все другие грешники, только носим одежды самоправедности. Тогда мы, наконец, понимаем, что не можем быть спасены через то хорошее, что в нас есть, и если будем спасены, то только посредством беспредельной Божьей благодати» Our High Calling, 159

### **Б. Какими словами мы должны молиться, если стремимся узнать самих себя? Пс. 138:23-24**

---

---

«Если Божий Дух не станет духом человека, то всякое усилие очистить себя окажется бесполезным, потому что ничто, кроме Божьего познания, неспособно возвысить человека. Можно иметь только внешний вид и выглядеть такими, как описывал Христос фарисеев,

подобно „окрашенным гробам“, но полным внутри мертвых костей и всякой нечисти. Но все это несовершенство души открыто Тому, Кто справедливо судит. Если истина не насаждается в глубине души, то она не сможет управлять жизнью. Внешнее очищение чаши никогда не сможет сделать чистым ее внутренность. Номинальное принятие истины хорошо, пока это так возможно, и способность дать отчет в уповании нашей веры является хорошим достижением. Но если истина не пойдет глубже этого опыта, душа никогда не спасется. Душа должна быть очищена от всякой моральной нечистоты. «Знаю, Боже мой, что Ты испытуешь сердце и любишь чистосердечие» 1 Парал. 29:17. «Испытай меня, Боже, и узнай сердце мое; испытай меня и узнай помышления мои; и зри, не на опасном ли я пути, и направь меня на путь вечный» Псалом 138:23-24» Our High Calling, 142.

## «Советую тебе...»

Откровение 3:18

---

«Советую тебе купить у Меня золото, огнем очищенное, чтобы тебе обогатиться, и белую одежду, чтобы одеться и чтобы не видна была срамота наготы твоей, и глазною мазью помажь глаза твои, чтобы видеть» Откровение 3:18

---

**Дополнительные материалы для изучения:** Откровение 3:14-22; Our High Calling, 351

**Цель изучения:** Познакомится с целительными средствами Христа от опасного состояния церкви

### Введение

«Верный Свидетель не представляет нам состояние теплых как безнадежное. Есть еще возможность для них исправить свое состояние. Весть к Лаодикии исполнена воодушевления... Чистота сердца и мотивов еще может быть отличительным признаком тех, кто половинчат в своем сердце и стремится служить Богу и мамоне. Они еще могут омыть одежды своего характера в крови Агнца и сделать их белыми» Bibelkommentar, 522.

Воскресенье, 3 апреля

### 1. «Советую тебе купить у Меня...» Откровение 3:18

**A. От Кого Единственного церковь может получить целительное средство против своего опасного состояния? Откр. 3:18. Обр.внимание на Исаия 55:6**

---

---

«Не все, кто соблюдает субботу, будут запечатлены. Даже многие из тех, кто учит истине других, не получат печати Бого-

жьей на свое чело. Они получили свет истины, им известна воля их Учителя; они понимают каждый пункт нашей веры, но их дела не соответствуют ее требованиям. Они очень хорошо знают пророчества и сокровища Божественной мудрости и должны поступать согласно всего этого. Они должны были заповедовать дому своему после себя, чтобы их правильно воспитанная семья могла свидетельствовать миру о влиянии истины на сердце человека.

...Никто из нас не получит печати Божьей, если наш характер будет иметь хотя бы одно пятно или порок. Это уже зависит от нас - изъять из своего характера недостатки и очистить храм души от всякого осквернения. И тогда Поздний дождь изольется на нас, подобно тому, как Ранний дождь был излит на учеников в день Пятидесятницы.

Мы очень легко довольствуемся своими достижениями. Мы чувствуем себя богатыми и возрастающими в добрых делах и не осознаем того, что мы «жалки, несчастны, слепы и наги» (Откр. 3:17). Сегодня - время, когда мы должны обратить самое серьезное внимание на предостережения Верного Свидетеля: «Советую тебе купить у Меня золото, огнем очищенное, чтобы тебе обогатиться, и белую одежду, чтобы одеться, и, чтобы не видна была срамота наготы твоей, и глазной мазью помажь глаза твои, чтобы видеть» (Откр. 3:18)» 5Т, 213-214.

### ***Б. Откуда нам известно, что для этой покупки не нужно никаких денег? Исаия 55:1***

---

---

«Многие спрашивают значение этого, так как Христос представлен в Священном Писании как Дар. Он и есть Дар, но только для тех, кто отдает себя, душу, тело и дух Ему без остатка. Мы должны отдать самих себя Христу, чтобы жить жизнью охотного повиновения Его требованиям. Всё, что у нас есть, все таланты и способности, которыми мы обладаем, суть - Господни и должны быть посвящены на служение Ему. Когда мы таким образом отдаем себя Ему, Христос, со всеми сокровищами Небес, отдает Себя нам» НУХ, 116.

## 2. «Золото, огнем очищенное...» Откровение 3:18

**А. Какое первое целебное средство существует для улучшения состояния церкви? Откр. 3:18 (1 часть). Ср. с Иова 23:10; Зах. 13:9**

---

---

«Золото, испытанное в огне, есть вера, которая действует любовью. Только это может привести нас в гармонию с Богом. Мы можем быть активными, мы можем много работать; но без любви, которая обитает в сердце Христа, мы никогда не сможем быть зачисленными в небесное семейство» НУХ, 158.

«Золото, испытанное огнем, символически изображает любовь и веру. Многие люди почти полностью лишены любви. Они ослеплены самонадеянностью и не понимают своей великой нужды. Совершенно необходимо каждый день обращаться к Богу и иметь свежий, глубокий и повседневный опыт в духовной жизни» 4Т, 559.

## Б. Как золото очищается огнем? 1Петра 1:7

---

---

«Все небо заинтересовано в работе, происходящей в этом мире и готовящей людей к будущей бессмертной жизни. План Божий заключается в том, чтобы люди были высоко почтены, действуя как соработники с Иисусом Христом в спасении душ. Слово Божье ясно открывает, что преимущество вестника в этой великой работе - осознавать, что одесную его находится великий Бог, готовый помочь ему в каждом искреннем стремлении достичь наивысшего морального и духовного превосходства в работе Господа. Все это будет уделом тех, кто осознает свою нужду в помощи. Они должны рассматривать дело Божье как святое и возносить Ему ежедневную жертву уст - свою радость и благодарность в ответ на силу Его благодати, благодаря которой они столь явно продвинулись в духовной жизни.

...Разве человек непременно должен стать добычей искушений сатаны, попирая таким путем свою совесть и огорчая Святого Духа? В Слове Божьем дано все для того, чтобы все могли получить Бо-

жественную помочь в своем стремлении победить. ... В духовной жизни каждого человека, который, наконец, победит будут ужасные затруднения и испытания, но знание Писания поможет ему разумом укрепиться в обетованиях Божьих, которые утешают его и укрепляют веру в силу Всемогущего. Он читает: «итак, не оставляйте упования вашего, которому предстоит великое воздаяние». «Дабы испытанная вера ваша оказалась драгоценнее гибнущего, хотя и огнем испытываемого золота к похвале, чести и славе в явление Иисуса Христа, Которого не видевши любите и Которого, доселе не видя, но веря в Него, радуетесь радостью неизреченою и преславною» (Евр. 10:35. 1Петр. 1:7-8). Испытанная вера более драгоценна, чем золото.

Все должны понимать, что это составляет часть дисциплины в школе Христа, необходимой для их очищения от земного мусора» 5Т, 574-578.

Вторник, 5 апреля

### 3. «Белые одежды...» Откровение 3:18

**A. Что еще потребуется от членов церкви, если они не захотят быть отвергнуты Христом? Откровение 3:18 (средняя часть). Ср. с Откр. 3:5**

---

---

«Только одежда, которую приготовил Сам Христос, может сделать нас готовыми явиться в присутствие Бога. Эту одежду, одежду Его собственной праведности, Христос возложит на каждую раскаявшуюся, верующую душу. «Советую тебе, - говорит Он, - купить у Меня... белую одежду, чтобы одеться и чтобы не видна была срамота наготы твоей» НУХ, 311.

«Никакое внешнее соблюдение формы не может занять места простой веры и полного отречения от своего „я“. Мы можем позволить только Христу, чтобы Он исполнил в нас эту работу. Наша душа должна воскликнуть: «Господь, возьми мое сердце, потому что я сам не могу отдать его Тебе. Оно - Твое достояние. Очисти его, потому что я сам не могу сохранить его чистым для Тебя. Спаси меня, вопреки стремлениям моего „я“, слабого, утратившего Твой образ. Сформируй меня, подними меня в чистую и святую атмос-

феру, где богатый поток Твоей любви мог бы течь через мою душу».

Не только в начале христианской жизни должно быть совершено такое самоотречение. Оно должно обновляться при каждом шаге вперед, к Небесам. Все наши добрые дела зависят от силы, которая находится вне нас. Поэтому необходимо постоянное стремление нашего сердца к Богу, постоянное пылкое, сердечное, сокрушенное исповедание греха и смирение души перед Ним. Только посредством постоянного самоотречения и надежды на Христа мы можем жить безопасно.

Чем ближе приходим мы к Иисусу и чем яснее различаем чистоту Его характера, тем яснее будем различать чрезвычайную греховность греха и тем меньше будем чувствовать желание возвышать себя. Те, кого Небо признает святыми, менее всего выставляют на показ свою собственную добродетель» НУХ, 159.

### ***Б. Какую притчу рассказал Иисус, чтобы объяснить важность белой одежды? Матфея 22:10-14***

---

---

«Гости на брачном пире были осмотрены царем. Только те были приняты, которые повиновались его требованию и одели брачную одежду. Так и с гостями на евангельском пире. Все должны пройти испытание великого Царя, и только те приняты, кто оделся в одежду Христовой праведности.

Праведность есть правильная жизнь, и это значит, что все будут судимы по ее делам. Наши характеры открываются в том, что мы делаем. Дела показывают, искренна ли вера наша.

Для нас недостаточно верить, что Иисус не самозванец, и что библейская религия не есть хитросплетенная басня. Мы можем верить, что имя Иисуса есть единственное имя под небом, которым человек может спастись, и все же вера эта не сделает Его нашим личным Спасителем. Недостаточно верить в теорию истины. Недостаточно сделать исповедание веры во Христа и иметь наши имена записанными в церковную книгу. «Кто сохраняет заповеди Его, тот пребывает в Нем, и Он в том. А что Он пребывает в нас, узнаем по духу, который Он дал нам». «А что мы познали Его, узнаем из того, что соблюдаем заповеди Его»

Это есть истинное доказательство обращения. Что бы мы сами ни говорили о своей праведности, она ничего не стоит, если в наших делах не будет явлен Христос» НУХ, 312.

#### 4. «Глазная мазь...» Откровение 3:18

*А. Какой третий дар Христа жизненно важен, чтобы исцелить церковь от такого состояния? Откр. 3:18 (посл. часть). Ср. с Иер. 5:21; Иез. 12:2*

---

---

«Пусть же очи вашего разума, озаряемые небесным светом, будут способны делать различие между истиной и заблуждением. Исследуйте Слово, и когда вы будете находить в нем: „Так говорит Господь“, останавливайтесь» Моя жизнь сегодня, 10 марта.

«Во многих умах основоположения нашей веры находятся в таком беспорядке, что трудно постичь правильные принципы. Леность их понимания настолько велика, что многие едва ли сознают, что означает быть свидетелями Христа в эти последние дни. Если бы они только знали, если бы они только поняли и увидели, что могло бы быть вместо того, что есть, то было бы такое пробуждение и смиление пред Богом, какого мы еще никогда прежде не видели» General Conference Bulletin, 16.04.1901.

*Б. Какой чудесный пример духовного суждения дает нам Библия? 4 Цар.6:15-17. Обр. внимание на Матф. 13:15-16*

---

---

«Если бы мы только знали, скольких опасностей мы ежедневно избегаем благодаря вмешательству святых ангелов, то вместо ропота из-за испытаний и бед наши уста были бы полны славословиями Богу за Его милость» Сыновья и дочери Бога, 19 апреля.

«Если бы мы только могли видеть, как Бог день за днем работает для нас, то мы могли бы познать, что Он любит нас и трудности чаще являются для нас более полезными, чем успех. Малое с небесным благословением лучше, чем большая прибыль и при этом Божье пренебрежение. В конце мы вне сомнения увидим, что делать добро - приносит успех, а делать злые дела - страдания и

боль. Бог является надежным Воздаятелем. Беспристрастность и справедливость - безошибочные признаки Его престола» Review & Herald, 14.10.1884.

Четверг, 7 апреля

## 5. «Кого я люблю...» Откровение 3:19

**A. Как истинный и верный Свидетель советует обратить внимание на Его наставительный совет нам? Откр. 3:19 а. Ср. с Иова 5:17; Притчи 3:11-12**

---

---

«Те, кто более всего страдал, являются чаще всего теми, кто больше всего несет другим утешение. Куда бы они ни шли, везде они приносят солнечный свет. Такие люди через свои страдания сделались скромными и кроткими. Они не утратили Своего доверия к Богу, когда на них обрушились трудности, напротив, еще крепче ухватились за Его оберегающую любовь. Такие люди являются живым доказательством нежной заботы Бога, Который создал мрак, как и свет и воспитывает нас к нашему же благу» God's Amazing Grace, 122.

**Б. Какая реакция в большинстве случаев следует за замечанием? Исаия 26:16. Ср. с Ереям 12:5-11**

---

---

«Бог знает, что для нас лучше всего. Особенное наказание, которому мы подвергаемся, является таковым, что результатом его будет не развитие наихудших и неприятнейших черт характера, но кротость и красота Христа. Такое наказание позволит появится в нас драгоценной привлекательности и достоинства Христа. Желаешь и ты быть похожим на Христа? Тогда тебе необходимо сначала поучиться в Его школе. Бог приспособливает Свои милостивые действия к особенностям и потребностям каждого человека: «Довольно для тебя благодати Моей» (2 Коринфянам 12:9). Если трудностей станет еще больше, то взирай с верой ввысь и еще крепче ухватись за руку Иисуса - твоего могущественного Помощника. Когда среди опасностей последних дней вокруг Еgo народа умножаются затруд-

нения, Он посыпает Своих ангелов, чтобы они шли вместе с ним на всем пути и ближе, и ближе привлекали его на обограненную кровью сторону Иисуса. Приходят большие испытания и малые забыты. Ты должен оставаться незапятнанным, верным и решительным. Подумай о том, что твой характер отмечается в небесных книгах. Нет такого обстоятельства, места, затруднения или крайности, в которых мы не могли бы жить и являть достойную восхищения жизнь христианской верности и доброе поведение. Победы одерживаются не уклонением или освобождением от испытаний, но когда их смело встречают и терпеливо переносят. Каждый встретит испытания. Но если ты взираешь на Иисуса и веришь в Него как в своего личного Спасителя, то устоишь в каждом испытании. Через терпеливое перенесение искушений твоя сила будет возрастать, чтобы пройти следующую пробу, следующую напасть. Узость нашего мышления является единственным препятствием, которое мешает нам распознать в том наказании, которому Он подвергает Свою церковь, милостивые действия Бога, а также и Его обильные благословения, которые Он держит наготове. Во все времена нужды и замешательства Бог является надежным убежищем для Своего народа. Под сенью Его защиты они могут безопасно идти по Его пути. В страдании, определенном для их очищения, сила Евангелия должна быть их утешением. И с Его верным Словом они располагают твердыней как надежной опорой» Our High Calling, 317.

Пятница, 8 апреля

## 6. «Итак будь ревностен и покайся...» Откровение 3:19

*А. Какой результат ожидает Христос от тех, кто принял во внимание Его совет? Откр. 3:19 (посл. часть)*

---

«Та же опасность существует сегодня среди народа, считающего себя хранителем Закона Божьего. Люди здесь слишком склонны льстить себе, что уважение, которое они проявляют к заповедям, спасет их от Божественного правосудия. Они не хотят принимать обличения во грехе и обвиняют рабов Божьих в том, что они чрезмерно ревнуют об удалении греха из стана. Бог, ненавидящий грех, призывает всех, кто на словах соблюдает Его закон, удаляться от

всякого беззакония. Нежелание раскаиваться и подчиняться Его слову навлечет на современный народ Божий такие же серьезные последствия, какие навлек на себя древний Израиль. Есть определенный предел, до которого Бог еще может откладывать Свои суды» 4Т, 166.

### ***Б. Чего требует от нас это покаяние? Исаия 55:7***

---

---

«Милость Божья! На каких простых, разумных и справедливых условиях она может быть получена! Господь не требует, чтобы мы изнуряли себя для того, чтобы получить прощение грехов. Нам не нужно совершать далекие и утомительные паломничества или истязать свое тело, чтобы заслужить одобрение Всевышнего и искупить свои беззакония.

Кто сознается в своих грехах и оставляет их, тот будет помилован... Покаяние подразумевает сокрушение о содеянном грехе и оставление его. Мы не откажемся от греха, если не осознаем его пагубности; до тех пор, пока наше сердце не отвернется от него, в нашей жизни не произойдет настоящей перемены» Путь ко Христу, главы «Покаяние» и «Признание вины».

# 3

## «И потрясу...»

Аггей 2:7

*«Ибо вот, Я повелю и рассыплю дом Израилев по всем народам, как рассыпают зерна в решете, и ни одно не падает на землю» Амоса 9:9*

**Дополнительные материалы для изучения:** Матфея 24:4-14; 1Т, 180-184

**Цель изучения:** Познакомиться со средствами, которыми Бог обеспечит для очищения Своей церкви

### Введение

«С большой поспешностью приближаются дни большого смятения и замешательства. Сатана, облаченный в ангельские одежды, будет пытаться, если возможно, обмануть и избранных. Появится много богов и много господ. Подуют ветры ложных учений. И те, кто отдают предпочтение, так называемым, ложным теориям, не будут находиться в руководстве. Те, которые доверялись разуму, одаренности или таланту, не будут стоять во главе рядовых воинов. Они не шли нога в ногу со светом. Тем, кто оказались неверными, не будет доверено стадо. В последней торжественной работе примут участие только немногие великие мужи, потому что те, кто стали самодовольными, независимыми от Бога, не смогут уже быть употреблены Им. Господь имеет верных слуг, которые откроются во время просеивания и испытания. В наши дни есть невидимые драгоценные души, которые не преклонили своих колен перед Баалом. Они не имели такого света, какой получили вы. Но под грубой, непривлекательной внешностью откроется настоящий христианский характер. В дневное время, глядя на небо, мы не видим звезд, но они по-прежнему находятся на тверди небесной. И только ночью мы созерцаем их великолепную красоту» 5Т, 80-81.

## 1. «Славною церковью...» Ефесянам 5:27

### *А. Что говорит Дух пророчества о словах Христа из Откр.3:15-17*

---

«Народ, которому Бог доверил священные, торжественные, испытывающие истины для этого времени, спит на своем посту. Они говорят своими делами: «Мы имеем истину; мы «богаты, разбогатели в добрых делах и ни в чем не имеем нужды», в то время как Верный Свидетель говорит: «Ты не знаешь, что ты жалок, нищ, слеп и наг» (Откр. 3:17).

С какой верностью эти слова рисуют настоящее положение церкви! «Ты не знаешь, что ты жалок, несчастен, беден, слеп и наг». Также и слуги Божьи дают весть предостережения, продиктованную Святым Духом и открывающую все слабости и пороки, но люди говорят: «Это не касается меня. Я делаю все, что в моих силах. Я верю в истину» 5Т, 101.

### *Б. Какой желает видеть Свою церковь Христос? Ефес. 5:25-27*

---

«Божья слава – это Его характер. В то время, когда Моисей пребывал на горе и перед Богом горячо просил за народ, он молился Ему: «Покажи мне славу Твою». Как ответ на это Бог объявил: «Я проведу пред тобою всю славу Мою и провозглашу имя Иеговы пред тобою, и кого помиловать - помилую, кого пожалеть - покажу». Затем открылась Божья слава - Его характер: «И прошел Господь перед лицем его и возгласил: Господь, Господь, Бог человеколюбивый и милосердый, долготерпеливый и многомилостивый и истинный, сохраняющий милость в тысячи родов, прощающий вину и преступление и грех, но не оставляющий без наказания» Исх. 33:18,19; 34:6,7. Этот характер проявился в жизни Христа. Чтобы посредством личного примера Он мог осудить грех во плоти, Он принял на Себя подобие греховной плоти. Он постоянно имел характер Божий перед Своими глазами и непрестанно открывал этот характер миру. Христос желает Своим последователям, чтобы они

в своей жизни позволили этому характеру стать очевидным. В молитве за Своих учеников Он заверил Отца: „И славу, которую Ты дал Мне, Я дал им: да будут едино, как Мы едино. Я в них, и Ты во Мне; да будут совершенны воедино, и да познает мир, что Ты послал Меня и возлюбил их, как возлюбил Меня» Иоанна 17:22-23. И сегодня все еще также Его целью является освятить Свою церковь, «чтобы представить ее Себе славною церковью, не имеющею пятна, или порока, или чего-либо подобного, но дабы она была свята и непорочна» Ефес. 5:27. Христос не мог просить Своего Отца о более великому даре для Своих последователей, чем о характере, который Он Сам явил. Какое величие содержит Его просьба! Какую привелегию в получении этой полноты благодати имеет каждый последователь Христа! О, если бы мы еще более ценили ту честь, которую Христос оказывает нам. Когда мы возьмем на себя Его бремя и будем учиться от Него, мы будем иметь желание так же, как Он, проявлять кротость, скромность и благоухание своего характера» God's Amazing Grace, 322.

Понедельник, 11 апреля

## 2. «И потрясу...» Аггея 2:7

### *А. Как Христос очистит Свою церковь? Еремия 12:27*

---

«Мы живем в изменчивое время, когда все, что надо просеять, будет просеяно. Господь не оправдает знающих истину, но ни словом, ни делом не исполняющих Его заповеди. Если мы не будем прилагать усилий ради приобретения душ для Христа, то с нас взыщут за работу, которую мы могли сделать, но не сделали вследствие нашей духовной праздности. Люди, принадлежащие к Божьему Царству, должны ревностно трудиться для спасения душ» 6T, 332.

### *Б. Какое воздействие окажет просеивание на церковь? Откр. 3:14-22*

---

Эти стихи показывают, что есть два результата в зависимости от того, какое решение принимает человек. Те, кто принимает во

внимание совет истинного и верного Свидетеля и открывает дверь своего сердца Господу, тем что заново посвящает себя Ему, будут иметь Его в сердце. Он одарит их благодатью, которая сделает их способными победить в борьбе против искушения и греха. Те же, кто решится пренебречь советом или недостаточно оценить его, останутся в своем теплом равнодушном состоянии. Занимая такую позицию, они доказывают свое противление Господу. И у Него не останется никакого другого выбора, как только извергнуть их из Своих уст.

«Я спросила о значении просеивания и видела, что оно было вызвано прямым, определенным свидетельством Свидетеля Истинного и Верного к Лаодикийской церкви. Это свидетельство произвело свое действие на тех, кто принял Его совет: они подняли знамя истины и освятились ею. А другие не вынесут этого определенного свидетельства. Они восстанут против Него и это вызовет просеивание среди Божьего народа» РП, 270.

Вторник, 12 апреля

### 3. «Берегитесь, чтобы кто не прельстил вас...» Матфея 24:4

*А. Что еще покажет различие между теми, кто крепко стоит в истине, и теми, кого можно легко поколебать? Матф. 24:4-5.11.24*

---

---

«По причине ограниченности людей, не понимающих силы и величия Божьего,- так называемая наука и религия будут представлены как противоречащие друг другу. Мне были представлены следующие слова Священного Писания: „И из вас самих восстанут люди, которые будут говорить превратно, дабы увлечь учеников за собою“ (Деян. 20:30). Такие действия несомненно проявятся среди народа Божьего. Когда придет просеивание по причине возникновения ложных теорий, тогда эти поверхностные читатели, не имеющие твердого закрепленного якоря веры, просеются как песок. В угоду своей ожесточенной совести, они могут примкнуть к любому течению. Не возлюбив истину, они будут увлечены заблуждениями врага; они бу-

дут внимать духам обольстителям и учениям бесовским и отойдут от веры. Враг будет выставлять ложные теории; он выдвинет учение, отвергающее истину о святилище. Это - один из пунктов, на котором произойдет отклонение от веры» СПД, 176-177.

**Б. Какой совет дается нам в отношении нашего личного духовного состояния? Кол. 2:6-8**

---

---

«И до тех пор, пока они незыблемо не укрепятся в истине Священного Писания, пока не вступят в живую связь с Богом, многим окружающим грозит обман и совращение. Наш путь полон невидимых опасностей. Наша единственная безопасность заключается в том, чтобы бодрствовать и молиться. Чем ближе мы общаемся с Иисусом, тем более можем воспринимать от Его чистого и святого характера; и чем более отвратительным кажется нам грех, тем возвышенней и желанней будет для нас чистота и сияние Христа» 5Т, 141.

«Давайте больше времени уделять изучению Библии. Мы не так понимаем Библию, как должны бы понимать ее. Книга Откровение начинается с увещевания понять наставления, в ней содержащиеся. „Блажен читающий и слушающие слова пророчества сего, - говорит Бог, - и соблюдающие написанное в нем; ибо время близко“ (Откр. 1:3). Когда мы как народ поймем, что эта Книга означает конкретно для нас, среди нас произойдет великое пробуждение. Мы не понимаем полностью уроков, которые эта Книга содержит, несмотря на то, что нам дано наставление исследовать и изучать ее» СП, 113.

Среда, 13 апреля

**4. «И тогда соблазняются многие...» Матфея 24:10**

**А. Как ясно проявится воздействие просеивания? Матф. 24:9-13**

---

---

«Мне было указано на Божье пророчество в среде Его народа, и я увидела, что любое испытание, которому подвергаются христиане в процессе очищения и переплавки, выявляет, что часть их представляет собой шлаки. Чистое золото не всегда хорошо выглядит. Во время любого религиозного кризиса отдельные члены церкви падают под натиском искушения. Божье потрясение сдувает многих подобно сухим листьям. Благоденствие умножает ряды исповедующих истину, неблагоприятные же обстоятельства изгоняют их из церкви. Таковые не имеют внутренней стойкости перед Богом; они выходят от нас, потому что никогда не были нашими; во время скорбей или гонений за Слово многие соблазняются» 4Т, 89.

### ***Б. Как истинный последователь Христа будет вести себя во время гонений? Луки 6:22-23***

---

«Мир наслаждается грехом и ненавидит праведность, потому он враждебен Иисусу. Все отвергающие Его бесконечную любовь будут считать христианство помехой. Свет Христа рассеивает тьму, скрывающую их грехи, и указывает на необходимость перемен. Люди, подчиняющиеся влиянию Святого Духа, начинают бороться с собой, соединившиеся же со грехом борются с истиной и теми, кто ее олицетворяет.

Вот почему возникает вражда, и последователей Христа обвиняют в том, что они возмущают народ. Их союз с Богом вызывает враждебность мира. Они несут на себе бремя Христа. Они вступают на путь, по которому шли самые благородные люди. Они должны встретить гонения не с печалью, а с радостью. Каждое огненное испытание является Божиим средством их очищения. Оно делает их пригодными для выполнения Божественной миссии. Любое противодействие играет свою роль в великой борьбе за праведность и увеличивает радость победы. В свете этого последователи Христа скорее примут испытание своей веры и терпения, нежели будут избегать его как чего-то страшного. Страстно желая выполнить свой долг перед миром и заслужить одобрение Бога, Его слуги должны исполнить все свои обязанности, ничего не боясь и не заискивая перед людьми» ЖВ, 306.

## 5. «Изгонят вас...» Иоанна 16:2

### ***А. Откуда придет самое жесточайшее гонение? Матфея 10:34-36; Иоанна 16:2***

---

---

«Так будет проповедана и Трехангельская весть. Когда наступит время мощно провозгласить ее, Господь будет действовать через смиренные души, управляя разумом тех, кто посвятил себя служению Ему. Работники будут приготовлены к этому труду скорее через помазание Духом Божиим, нежели специальным образованием. Движимые священным усердием мужи веры и молитвы станут возвещать то, что вложил в их уста Господь. Грехи Вавилона будут разоблачены. Ужасные последствия навязывания церковных постановлений силой гражданской власти, наступление спиритизма, незаметное, но быстрое распространение папства - все будет разоблачено. Эти торжественные предостережения взволнуют тысячи и тысячи людей, никогда еще не слышавших ничего подобного. С изумлением они узнают, что Вавилон - это церковь, которая пала вследствие своих заблуждений и грехов и вследствие отвержения истины, посланной Небом. Когда люди обратятся к своим прежним учителям с вопросом: «Так ли это?», то служители будут рассказывать им небылицы, предрекая благополучие, чтобы успокоить их страхи и проснувшуюся совесть. Но многие не удовлетворятся только человеческим авторитетом, потребуют ясного доказательства: «Так говорит Господь». И тогда известные служители церкви, подобно фарисеям древности, исполнятся гневом на тех, кто усомнился в их авторитете, и объявит, что эта весть от сатаны. Они станут подстрекать толпу, всегда тяготеющую к беззаконию, преследовать и позорить тех, кто проповедует эту весть» ВБ, 606.

### ***Б. Кто, в особенности, будет играть ведущую роль в деле преследования? Матф. 24:10. Обр. внимание на 3Иоанна 9-10; 2Тимофею 4:14-15***

---

---

«Работа, которую церковь не выполнила в мирное и благополучное время, должна будет совершаться во время страшного кризиса, при самых отчаянных, стесненных обстоятельствах. Предостережения, которые не были даны по причине согласованности с миром, будут даны при самых сильных противодействиях со стороны врагов веры. И тогда все, кто были поверхностными, не растущими христианами, чье влияние постепенно замедляло продвижение работы, откажутся от веры и займут свое место в стане врагов, к которым их симпатии уже склонялись долгое время. Эти отступники проявят тогда самую лютую ненависть, делая все возможное для того, чтобы гнать и злословить своих прежних братьев и возбуждать против них ненависть и злобу. И эти дни уже очень близки. Каждый член церкви будет лично испытан и проверен. Они попадут в такие условия, что будут вынуждены свидетельствовать об истине. Многие будут призваны говорить перед церковными соборами и в судебных залах. И это в обстановке полного одиночества и разлуки с братьями. И тогда с какими угрозами совести они вспомнят те благоприятные моменты для благовествования, которые они упустили. Все упущеные возможности и отвергнутые преимущества пройдут в их сознании как горький упрек их прежнему равнодушию и беспечности» 5Т, 463.

***В. Какой ценный совет и драгоценное обетование дано нам на случай, если мы предстанем перед судом? Матф. 10:19-20***

---

«Слуги Христа не должны заранее обдумывать, что сказать на судилище, куда их привлекут к ответу за их веру. Приготовление должно происходить каждый день, и заключается оно в постоянном постижении сердцем драгоценных истин Слова Божьего, в усвоении учения Христа и укреплении веры через молитву; когда их приведут на суд, Святой Дух подскажет им все доводы в пользу истины, которые достигнут сердец слушающих. В нужное время Бог осветит в их памяти знание, полученное благодаря прилежному изучению Писаний. Вы должны готовиться ко времени испытания теперь. Уже теперь вы должны знать, укоренены ли ваши ноги на Вечной Скале. Вам следует иметь личный опыт и жить во свете Божьем, а не зависеть от других в вопросах истины. Когда вас привлекут к ответу, как вы узнаете, что вы не одиноки? Ведь с вами не будет земных друзей. Будете ли вы сознавать, что Христос есть ваша Опора? Сможете ли вы вспомнить

обетование: «Се, Я с вами во все дни до скончания века»? Около вас будут невидимые существа, готовые вас уничтожить. Сатана и его подручные постараются всеми возможными способами поколебать вашу стойкость в Боге и Его истине. Но если ваш взор направлен на Его славу, вам нет нужды беспокоиться о том, как свидетельствовать о Его истине» Маранафа, 4 сентября.

Пятница, 15 апреля

## 6. «Берегись...» 1 Коринфянам 10:12

**А. Какое предостережение дается нам против самоуверенности? 1 Кор. 10:12. Ср. с Иоанна 15:5**

---

---

«Когда Христос, накануне предательства Иудой, предостерегал учеников: «все вы соблазнитесь о Мне в эту ночь», Петр уверенно заявил: «если и все соблазняются, но не я» (Марка 14:27-29). Петр не знал своей собственной опасности. Самоуверенность ввела его в заблуждение. Он думал, что способен противостоять искушению, но вскоре испытание пришло, и с проклятием и божбою он отрекся от своего Господа» НУХ, 152.

«Петр же не хотел, чтобы его узнали. Напустив на себя равнодушный вид, он оказался на территории врага и стал легкой добычей искушения. Если бы его призывали сражаться за своего Учителя, он был бы мужественным воином, но когда на него стали презрительно указывать, он испугался. Многие готовы к решительной борьбе во имя Господа, но отрекаются от своей веры, убоявшись насмешек. Общаясь с теми, кого им следует избегать, они становятся на путь искушения. Они дают возможность врагу себя искушать, и потому говорят и делают то, что при других обстоятельствах никогда бы не сделали. Ученик Христа, который в наши дни скрывает свою веру, боясь страданий или осуждения, отрекается от Господа так же, как это сделал Петр во время суда» ЖВ, 712.

**Б. Какое величайшее и драгоценнейшее обетование дано нам для этого времени? Рим. 8:38-39**

---

---

«Просеивание Божье устранит многих, подобно сухим листьям. Облака мякины, уносимые ветром, будут в тех местах, где мы видели лишь гумно с богатой пшеницей. Вскоре народ Божий будет испытан в огне страшных испытаний, и большинство из тех, кто теперь нам кажется настоящими искренними детьми Божими, окажется низкопробным металлом... И чем больше религия Христа будет унижаться, а Его закон отвергаться, тем пламеннее должна быть наша ревность и тем непреклоннее - наша твердость и смелость. Стоять в защиту истины и праведности в то время, когда большинство оставят нас; вести битвы Господни, когда воинов так мало, - вот это и будет нашим испытанием. В это время мы должны извлекать теплоту из холодности других; мужество из их трусости и верность из их измены и предательства. Будет казаться, что церковь вот-вот упадет, но она не падет. Она будет стоять, пока грешники Сиона не отсеются и не отделятся, как мякина отделяется от драгоценной пшеницы. Это будет ужасное испытание, но тем не менее оно должно прийти. Как только приблизится буря, многие, уверовавшие в Трехангельскую весть, но не освятившиеся через послушание истине, откажутся от своих взглядов и присоединятся к врагам» СПД, 180-181.

\* «От самого начала верные души были основой церкви» ДА, 11. Это и есть ве-рующие души, которые никогда не падут.

## «Оживи нас снова...»

Псалом 84:7

«Неужели снова не оживишь нас, чтобы народ Твой возрадовался о Тебе?» Псалом 84:7

**Дополнительные материалы для изучения:** Исаия 58; 1Т Избранные вести, 121-128

**Цель изучения:** Изучить важность пробуждения и следующей за ним реформы

### Введение

«Бог призывает людей к духовному возрождению и духовному преобразованию. Если этого не произойдет, то те, кто ни холоден, ни горяч, будут все более и более отвратительны для Господа, пока Он, наконец, не откажется признать их Своими детьми» 1ИВ, 128.

Воскресенье, 17 апреля

#### 1. «Укажи народу Моему на беззаконие его...» Исаия 58:1

**A. Какой клич должен быть обращен к Божьему народу? Исаия 58:1**

---

---

«Осуждение Господа будет на тех, кто воображает себя защитниками веры, кто загораживает больший свет, чтобы он не попал к людям. Предстоит проделать огромную работу, и Бог видит, что наши руководители нуждаются в более великом свете, чтобы единодушно объединиться с теми вестниками, которых Он пошлет совершить предназначенную Им для них работу. Бог воздвиг провозвестников, наделил их Своим Духом и повелел: „Взвывай громко, не удерживайся; возвысь голос твой, подобно трубе, и укажи народу Моему на беззакония его, и дому Иаковлеву - на грехи его“.

Пусть никто не становится между народом и вестью с Небес. Весть Божья дойдет до людей; и если бы даже среди людей не нашлось кому провозгласить ее, то возопили бы камни. Я призываю каждого служителя взыскать Господа, отбросить всякую гордость, борьбу за первенство и смирить свое сердце перед Богом. Только холод сердец, неверие тех, кто должен иметь веру, обрекают церкви на слабость» Советы авторам и редакторам, 38.

### ***Б. Какую картину можно увидеть в церкви, члены которой только формально исповедуют религию? Исаия 58:2-4***

---

---

«Печальный факт заключается в том, что многие проповедники произносят только доктринальные проповеди и почти совсем не говорят о практическом благочестии, потому что Христос не живет в их сердцах. У них нет живой связи с Богом. Многие души принимают решение в пользу истины под влиянием доказательств, но остаются необращенными людьми. Практические беседы не дополняют доктринальные проповеди, в результате чего люди, понимающие красоту истины во всей ее взаимосвязи, не присоединяются к ее Автору и не освящаются через послушание ей. Работа служителя не может считаться выполненной до тех пор, пока он не доведет до сознания своих слушателей необходимость изменить характер в соответствии с чистыми принципами истины, которые они приняли. Нужно страшиться формальной религии, потому что в ней нет Спасителя» 4Т, 396.

Понедельник, 18 апреля

### **2. «Смиряйте души ваши...» Левит 16:29**

#### ***А. Совершения какой работы ожидает Бог от Своего народа? Исаия 58:5 (1 часть). Ср. с Левит 16:29.31 и 23:27.29.32***

---

---

«В то время как происходило служение примирения, каждый человек должен был смирить свое сердце. Любые обыденные занятия откладывались, и все израильтяне проводили этот день в

торжественном смирении перед Богом, в молитве и посте, глубоко вглядываясь в свои сердца» ВБ, 419.

### ***Б. Что необходимо, чтобы смирить свою душу (умертвить свою плоть)? Пс. 138:23-24***

---

---

«Мы живем теперь в великий день искупления. В прообразном служении, в то время как первосвященник совершал искупление за весь Израиль, все должны были смирять свои души в раскаянии и исповедании грехов перед Богом, чтобы эти грехи не отделили нас от общества. Подобным же образом каждый, кто хочет, чтобы его имя было сохранено в Книге жизни, должен теперь, в эти немногие оставшиеся дни испытания искренне покаяться перед Богом в своих грехах. Необходимо глубоко заглянуть в свое сердце. Легкомыслие и опустошенность, присущие столь многим, называющим себя христианами, должны быть побеждены. Тяжелая борьба ожидает всех, кто желает преодолеть свои греховные склонности, овладевающие ими. Работу приготовления каждый должен выполнить сам. Мы не можем спасаться в коллективе. Благочестие и преданность одного не могут возместить этих качеств в другом. Хотя все люди предстанут перед Божиим судом, однако Он с такой тщательностью отнесется к разбору дела каждого, будто никого другого нет на всей Земле. Каждый должен быть испытан и найден без пятна и порока» ВБ, 489.

*Вторник, 19 апреля*

### **3. «Все единодушно...» Деяния 2:1**

***А. Каким был результат того, что ученики приготовились ко дню Пятидесятницы? Деяния 2:1. Сравни с Деян. 4:32; Рим. 15:5-6***

---

---

«Ученики искренно и серьезно молились, прося Господа подготовить их к работе с людьми, чтобы в ежедневном общении говорить им такие слова, которые привели бы их к Христу. Забыв все разногласия, всякое стремление к превосходству, они сплотились в друж-

ное христианское братство. Они все больше приближались к Богу и все яснее начинали понимать, сколь дорого было для них общение с Христом. Печаль наполняла их сердца, когда они думали о том, как часто огорчали Его своей непонятливостью, своей неспособностью усвоить уроки, которые Он пытался преподать им ради их же блага.

В дни глубокого самоисследования, чувствуя духовную жажду, они взвывали к Господу о святом помазании, прося о благословении не только для себя, но и для дела спасения душ. Они понимали, что Евангелие должно быть проповедано миру, и предъявили свои права на силу, которую обещал Христос» ДА, 37.

### ***Б. Как практически проявилось это единство в жизни учеников? Деяния 2:42.47***

---

---

«Когда ученики проповедовали евангельские истины в Иерусалиме, Бог придавал силу их словам, и множество людей уверовало. Некоторых из них сразу же изгнали родные и друзья - иудеи отличались фанатизмом - и изгнанных нужно было обеспечить кровом и пищей.

Писание свидетельствует: «Не было между ними никого нуждающегося», и далее рассказывается о том, как помогали бедствующим. Те верующие, которые имели деньги и имения, радостно жертвовали их для помощи обездоленным. Продавая свои дома или земли, они приносили вырученные деньги и слагали их к ногам апостолов, «и каждому давалось, в чем кто имел нужду».

Эта щедрость верующих явилась результатом излития Духа. У обращенных в евангельскую веру было «одно сердце и одна душа». Общая цель объединяла их — содействовать успеху порученного им дела; и сребролюбию не было места в их жизни. Они любили братьев и дело, которому себя посвятили, больше, чем деньги и имения. Поступки этих людей свидетельствовали о том, что для них души человеческие дороже земных богатств.

Так бывает всегда, когда Дух Божий руководит жизнью человека. Люди, чьи сердца наполнены любовью Христа, будут следовать примеру Того, Кто, будучи богат, обнищал ради нас, дабы мы обогатились Его нищетой. Деньги, время, положение и все другие дары, полученные от Бога, ценятся ими постольку, поскольку они

содействуют распространению Евангелия. Так было в ранней церкви. Когда члены современной церкви силой Духа Святого перестанут любить блага мира сего и будут охотно жертвовать во имя того, чтобы их ближние услышали Евангелие, то проповедуемые истины окажут могучее влияние на слушателей» ДА, 70-71.

Среда, 20 апреля

#### **4. «И исполнились все Духа Святого...» Деяния 2:4**

**A. Что сделал Господь в ответ на это приготовление? Деян. 2:2-4 и 4:31**

---

---

«Многие братья в значительной мере упустили возможность получить ранний дождь. Они не приобрели всех тех благословений, которые Бог приготовил для них. Они ожидают, что этот недостаток будет восполнен поздним дождем. Когда прольются обильные потоки благодати, они намерены открыть свои сердца для их получения. Но они жестоко ошибаются. Работа, которую Бог начал в человеческом сердце, посыпая Свой свет и познание, не должна прекращаться. Каждый человек обязан осознавать свою нужду. Его сердце должно быть очищено от всякой скверны и готово к принятию Святого Духа. Первые ученики подготовились к излитию Святого Духа в День Пятидесятницы через исповедание и оставление грехов, через ревностную молитву и посвящение себя Богу. Та же работа, только в еще большей степени, должна быть проделана сейчас. Затем человеку остается лишь просить благословения и ожидать, когда Господь исполнит Свою работу. Бог начинает Свою работу, Он же и завершит ее, сделав нас совершенными в Иисусе Христе. Но нельзя пренебречь благодатью, представленной Ранним дождем. Лишь живущие во свете, который они уже обрели, получат больший свет. Если в нас ежедневно не будут развиваться активные христианские добродетели, мы не узнаем проявление Святого Духа в Позднем дожде. Он будет падать на сердца вокруг нас, но мы не различим его и не примем» СП, 507.

**Б. Что необходимо понять членам церкви, чтобы быть в со-**

«Нет ничего в нашем жизненном опыте, где мы могли бы обойтись без содействия Того, Кто помогает нам сделать первый шаг. Благословения, полученные нами во время Раннего дождя, необходимы нам до самого конца. Однако одного этого недостаточно. Пользуясь благословениями Раннего дождя, мы, с другой стороны, не должны забывать, что без Позднего дождя, наполняющего колосья и позволяющего зерну созреть, урожай не будет готов для жатвы и труд сеятеля окажется напрасным. Божественная благодать необходима вначале, она необходима также на каждом шагу при движении вперед, и только Божественная благодать может завершить работу. Нам не пристало предаваться беспечности. Нам никогда не следует забывать предостережения Христа: „Бодрствуйте и молитесь“ (Мф. 26:41), „Бодрствуйте во всякое время и молитесь“ (Лк. 21:36). Для нашего духовного роста нам каждое мгновение необходима связь с Божественной силой. Мы можем в некоторой степени получить Дух Божий, но через молитву и веру нам следует постоянно стремиться к более полной мере Духа. Никогда не следует прекращать свои усилия в этом направлении. Если мы не будем расти духовно, если мы не подготовимся принять Ранний и Поздний дождь, то потеряем наши души, и ответственность за это ляжет на нас» СП, 507.

Четверг, 21 апреля

## 5. «Очищаете внешность...» Матфея 23:25

**А. К чему приводит реформа, не сопровождающаяся истинным возрождением? 2 Пар. 24: 2.17-18**

---

«Под руководством Святого Духа должны произойти возрождение и реформа. Возрождение и реформа - два различных действия. Возрождение означает обновление духовной жизни, оживление сил ума и сердца, воскрешение от духовной смерти. Реформа - это реорганизация, изменение в идее и теории, в обычаях и делах. Реформа не принесет добрых плодов праведности, пока не будет со-

единена с возрождением от Духа Святого. Возрождение и реформа совершают свою определенную работу и совершая ее - сольются» СПД, 190.

### **Б. Какой пример привел Иисус относительно формальной реформы? Матфея 23:25**

---

---

«Есть много таких, чья религия - суэтна. Они хотят постараться на благо чего-то, а затем ожидают за это признания, как если бы они совершили великое дело, в то время как совершенно не замечают малейших доказательств благодати, которые прежде всего созидают приятный христианский характер. Прилежный и чрезмерно усердный человек, создающий вид совершения какой-либо удивительной работы, не может принять Бога. Это дух Ииуя, который говорил: «Поезжай со мною и смотри на мою ревность о Господе» (4 Царств 10:16). Это по вкусу собственному «я» и подпитывает чувство самодовольства. Но все это время душа может быть осквернена гнусным, непобежденным, неуправляемым эгоизмом» Pamphlet: Living by Principle, 46.

### **В. Что сказал Иисус о том, где сначала должно совершится очищение? Матфея 23:26**

---

---

«Если Божий образ мыслей не станет образом мыслей человека, всякое усилие очистить себя бесполезно, так как невозможно возвысить человека, кроме как через познание Бога. Можно навести внешний лоск, но люди могут быть как фарисеи, которых Иисус называет «окрашенными гробами», полными нечистоты и мертвых костей. Но Ему открыто все уродство души, и Он справедливо судит. Если истина не насаждена в душе, она не может быть определяющей в жизни. Очищение внешней стороны чаши никогда не очистит её изнутри. Номинальное принятие истины само по себе хорошо, и способность обосновывать нашу веру является хорошим навыком; но если истина не проникает глубже, душа никогда не сможет спастись. Сердце должно быть очищено от всей нравственной нечистоты. «Знаю, Боже мой, что Ты испытуешь сердце

и любишь чистосердечие» 1 Паралип. 29:17» Bibelkommentar, 502.

«Испытай меня, Боже, и узнай сердце мое; испытай меня и узнай помышления мои; и зри, не на опасном ли я пути, и направь меня на путь вечный» Псалом 138:23-24.

Пятница, 22 апреля

## 6. «Итак, по плодам их узнаете их...» Матфея 7:20 ,

**А. Чему Христос учит нас распознавать между истиной и ложью? Матф. 7:15-20**

---

---

«Религия Христа заключается не в том, во что многие верят, но в том, как они её представляют своей жизнью. Любовь Христа оказывает непосредственное влияние на жизнь и побуждает дух и разум к прилежной и здоровой деятельности. Дети Божьи не успокоятся, пока не облекутся в праведность Христа и не будут носимы Его животворной силой. Если они видят погрешности в своем характере, то недостаточно снова и снова только исповедовать их. Необходимо решительно, всеми силами взяться за дело, чтобы победить эти недостатки и развить противоположные им качества. Они не откажутся от этой работы, только потому что она трудна и утомительна. От христианина ожидается проявление неутомимого усилия. Но ему не нужно выполнять эту работу собственными силами, так как Божественная сила ожидает его просьб о помощи. Всякий, кто искренне стремится победить свое «я», сможет воспользоваться этим обетованием: «довольно для тебя благодати Моеей» (2 Кор.12:9). Посредством личных усилий, связанных с молитвой веры, душа приобретает навыки. И день за днем характер становится все более подобным характеру Христа. И затем, вместо того чтобы быть игрушкой обстоятельств или уступать своему эгоизму и быть увлеченным легкомысленной и ничтожной болтовней, человек становится господином над своими мыслями и словами. Возможно, что для победы над долго лелеемыми привычками потребуется тяжелая борьба, но через благодать Христа мы можем победить. Он приглашает нас научаться от Него. Он желает, чтобы мы проявляли самоотречение, были совершенны характером и делали то, что приятно в Его глазах. «Итак по плодам их узнает их» (Матф.7:20) - является Его масштабом при оценке характера» Gospel Workers, 1982 ed., 420.

**Б. Какого рода плод является доказательством духовности?**  
**Гал. 5:22-23**

---

«Все те, кто присоединились только к церкви, но не к Господу, в определенное время проявят свой характер: «По плодам их узнаете их» (Матф. 7:16). В их жизни не найти драгоценный плод страха Божия, воздержания, терпения, дружелюбия и любви. Они приносят только колючки и тернии. И через таких исповедников истины Бог бесчестится перед этим миром (именно через таких, кто утверждает о себе, что он христианин). Они самые лучшие орудия сатаны. В течение всего времени их сердца и образ жизни оставались без изменения и их дела находились в таком противоречии с их исповеданием, что они являлись камнем преткновения для неверующих и тяжелым испытанием для верующих. Какой же отчет они дадут в день Страшного суда, если они утверждают, что соблюдают Божьи Заповеди, их же жизнь не соответствует их исповеданию, чтобы показывать драгоценный плод» The Faith I Live By, 92.

## «Правда Божия через веру в Иисуса Христа...»

Римлянам 3:22

---

«Ибо я не стыжусь благовестования Христова, потому что оно есть сила Божия ко спасению всякому верующему, во-первых, чудею, потом и еллину. В нем открывается правда Божия от веры в веру, как написано: праведный верою жив будет» Римлянам 1:16-17

---

**Дополнительные материалы для изучения:** Римлянам 7:24-8:14; Деяния 51-56

**Цель изучения:** Исследовать важность праведности по вере во Христа Иисуса

### Введение

«Народ Божий должен иметь веру, наделенную Божественной силой: „ибо благодатию вы спасены чрез веру, и сие не от вас. Божий дар“ (Еф. 2:8). Уверовавшие в то, что Бог ради Христа прощает их грехи, не должны, поддавшись искушению, останавливаться в своей благой битве веры. Вере их надлежит крепнуть до тех пределов, пока сама их христианская жизнь, равно как и дела их, возвестит: „Кровь Иисуса... очищает нас от всякого греха“ (2 Ин. 1:7)» СЕ, 161.

Воскресенье, 24 апреля

### 1. «Все под грехом...» Римлянам 3:9

**А. Что говорит Слово Божье о духовном состоянии человека?**  
Римлянам 3:10

---

---

«Слово Божье провозглашает: «Все согрешили и лишены славы Божией» (Рим. 3:23). «Нет делающего добро, нет ни одного» (Рим. 3:12).

Многие обманываютсѧ относительно состояния своего сердца. Они не осознают, что сердце человеческое лукаво более всего и крайне испорчено. Люди укутываются в собственную праведность и довольствуются тем, что достигли человеческих критериев нравственности; но как же фатально они заблуждаются, не достигая и толики Божественного критерия, ибо сами они не могут удовлетворять требованиям Божиим. Мы можем оценивать себя своей меркой, мы можем сравнивать себя с себе подобными, мы можем говорить, что поступаем не хуже, чем тот или этот, но вопрос, на который предстоит ответить в судный день, таков: удовлетворяем ли мы высшим небесным требованиям? Достигаем ли мы Божественного мерила нравственности? Пребывают ли наши сердца в согласии с Богом Небесным?» 1ИВ, 320-321.

## ***Б. Как люди могут снова примириться с Богом? Римлянам 5:1***

---

---

«Когда грешник взирает на Закон, его вина становится очевидной для него, она пробуждает его совесть, и он подпадает под осуждение. Его единственное утешение и надежда - в обращении взора на Голгофский крест. Когда он решается положиться на обетования Божьи, на Его Слово, облегчение и мир нисходят на его душу. Грешник восклицает: «Господи, Ты обещал спасти каждого, кто придет к Тебе во имя Твоего Сына. Я - погибающая, беспомощная, отчаявшаяся душа. Господи, спаси, или я погибну». Его вера зиждется на Христе, и он получает оправдание пред Богом» 1ИВ, 365.

*Понедельник, 25 апреля*

## **2. «Чрез которого верою и получили мы доступ к той благодати, в которой стоим...» Рим. 5:2**

### ***А. Чему учили фарисеи относительно искупления? Луки 18:11-12. Ср. с Исаия 1:11-15***

---

---

Фарисеи придавали большое значение религиозной практике как средству для получения спасения. Павел, который характеризовал себя как «фарисей и сын фарисея», вначале испробывал этот путь,

пока не увидел, что «дела закона» (сравни с Галатам 3:16) не могут принести спасения.

«Как ревностно поджидает сатана, чтобы его приманку охотно проглотили и души пошли дальше по пути, который он проложил для них! Он даже вовсе не желает того, чтобы они перестали молиться и исполнять определенные обычаи веры; так как посредством этого может сделать их еще более пригодными для своего служения. Он связывает свою изощренность и хитро расставленные ловушки с их опытами и высказываниями. Это гарантирует ему огромный успех. Лицемерные фарисеи молились и постились, имели вид благочестия, в то же время обладая испорченными сердцами. Сатана же стоит рядом и поносит Христа и Его ангелов оскорблениеми: «Я поймал их! Я поймал их! Я приготовил для них обольщение, и Твоя кровь здесь бесполезна. Твоему хадатайству и Твоей власти, как и чудесным Твоим делам тоже лучше положить конец. Я их поймал! Они мои! Вопреки их наивысочайшему исповеданию быть служителями Христа, вопреки всем их познаниям Твоего присутствия, которым они когда-то наслаждались, я хочу их оставить за собой и это пред лицом всего Неба, о котором они постоянно говорят. Это такие люди, которых я могу использовать как приманку, чтобы и другие также попались в западню» Pamphlet: Testimony for the Church at Battle Creek, 55.

## ***Б. Как апостол Павел разъясняет процесс искупления? Филип. 2:12-13***

---

---

«Павел описывает идеал совершенства и указывает пути его достижения. Совершайте свое спасение, говорит он, потому что Бог действует в вас.

Спасение достигается путем сотрудничества, взаимных действий. Между Богом и кающимся грешником должно быть сотрудничество. Это необходимо для выработки правильных принципов. Человек должен всеми силами стараться преодолеть то, что мешает ему достигать совершенства, но успех целиком и полностью зависит от Бога. Одних человеческих усилий недостаточно. Без помощи свыше они ничего не дадут. Бог действует, и человек действует. Человек должен сопротивляться искушению, но черпать для этого силу следует у Бога. С одной стороны, имеется бесконечная мудрость,

сострадание и сила; с другой - слабость, греховность и абсолютная беспомощность.

Бог желает, чтобы мы владели собой. Но Он не может помочь нам без нашего согласия и сотрудничества. Дух Божий действует с помощью сил и способностей, данных человеку. Сами по себе мы не можем согласовать свои планы, желания и наклонности с волей Божьей; но если мы желаем вверить себя Спасителю, то с Его помощью «ниспровергаем замыслы и всякое превозношение, восставшее против познания Божия, и пленим всякое помышление в послушание Христу» (2 Кор. 10:4, 5)» ДА, 482.

Вторник, 26 апреля

### **3. «Святыми и непорочными и неповинными пред Собою...» Колоссянам 1:22**

#### **A. Какой пример приводит Павел для разъяснения того, как грешнику вменяется праведность? Римлянам 4:20-25**

---

---

«Великая работа, совершаемая ради спасения запятнанного грехом и злом человека, - это работа оправдания. Тот, Кто несет слово истины, провозглашает человека праведным. Господь вменяет верующему праведность Христа и провозглашает его праведным перед всей Вселенной. Он переносит грехи верующего на Иисуса, являющегося Представителем грешника, его Поручителем, ставшим на его место. На Христа Господь возлагает грехи всякой уверовавшей души. «Не знавшего греха Он сделал для нас жертвою за грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом» (2 Кор. 5:21). ...Через покаяние и веру мы избавлены от греха и взираем на Господа, нашу Праведность. Иисус пострадал, Праведник за неправедных. ... Вменив нам праведность Христа, Бог провозглашает нас праведными и относится к нам как к праведным. Он видит в нас Своих дорогих детей. Христос действует против сил греха, и там, где умножился грех, преизобилует благодать. «Итак, оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом через Господа нашего Иисуса Христа, через Которого верою и получили мы доступ к той благодати, в которой стоим и хвалимся надеждою славы Божией» (Рим. 5:1, 2)» 1ИВ, 392-394.

## **Б. Достаточно ли для грешника того, если он ищет «только» прощения своих грехов, чтобы быть спасенным? Римлянам 6:1-2**

---

«Необходимо отказаться от всякой самоправедности, так как мы не имеем своей собственной праведности. Она - Божий дар. Вследствии этого мы не должны превозноситься никоим хвастливым образом, так как это грех против Бога. Чем мы обладаем, чего бы не получили? Человек не может доверять самому себе в отношении чего-то хорошего или справедливого. Христос и только Христос и Его праведность, сделает возможным для нас вход в Небо... Праведность означает «быть хорошим» и «делать добро». Он (Иисус) был праведным. Развиваем ли мы как дети Божьи характер, подобный Христу? Работаем ли мы ежедневно лично над собой, чтобы представлять себя как приверженцев Христа? Приготавливаем мы через обильный дар Духа Божьего прямой путь для своих стоп, чтобы хромой не сбился с пути? Хромые - это те, кто не утвержден твердо в истине, кто «духовно» хромает и проявляет слабости характера и которым необходимо показать правильный пример. Если мы ходим кривыми путями, тогда они (хромые) будут использовать наши ошибки как извинение для своего уклонения от пути праведности. Недостаточно верить правильному учению. Его необходимо проявлять в жизни. Через победу над миром, плотью и дьяволом последователь Христа становится обладателем такого познания, которое делает ему доступ к дереву жизни свободным. Мы все должны научиться тому, чтобы побеждать, как Христос победил для нас. Всякого рода гордость является грехом и должна быть удалена из сердца. Христос приходил, чтобы освободить нас от зачинщика греха. Он приходил, чтобы дать нам превосходство над властью разрушителя и спасти от укуса ядовитого змея. Посредством дарованной Им праведности Он желает всякое человеческое существо привести в такое состояние, при котором тот будет иметь преимущество. Он пришел на эту Землю и исполнил Божий Закон, чтобы человек в своей переданной Богу человеческой природе мог устоять и иметь полное господство над своей природной склонностью к эгоизму и эгоистичным планам и принципам, которые оскверняют душу. Врач души и тела подарит мудрость и полную победу над сопротивляющимися страстями. Он сделает возможным всё, чтобы человек во

всех отношениях мог довершить работу совершенствования своего характера» Manuscript Releases, 7T, 320.

Среда, 27 апреля

#### 4. «Возьмите иго Мое на себя...» Матфея 11:29

**A. Как Иисус изображает нашу совместную работу с Ним?  
Каким будет результат, если мы последуем Его совету?  
Матфея 11:28-29**

---

---

«Человек должен использовать свои человеческие возможности, и тогда Божественная сила Христа поможет ему сопротивляться и побеждать любой ценой. Короче говоря, человек должен победить, как победил Христос. И тогда благодаря победе, которую он сумеет одержать всемогущим именем Иисуса, он сможет стать наследником Бога и сонаследником Иисуса Христа. Но этого никогда не произойдет, если Христос Сам одержал все победы. Человек должен исполнить свою часть работы; он должен стать победителем в своих собственных интересах через силу и благодать, которую Христос дает ему. Человек должен сотрудничать с Христом в достижении победы, и тогда он будет участвовать со Христом во славе Его» 4T,32-33.

«Как часто мы встречаемся с людьми, которые никогда не бывают счастливы! Они не наслаждаются покоем и миром, которые может дать Христос. Они исповедуют себя христианами, но не выполняют тех условий, согласно которым даются Божьи обетования. Иисус сказал: «Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас; возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим; ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко». Причина, почему многие находятся в состоянии беспокойства, лежит в том, что они не учатся в школе Христа. Но покорное, самоотверженное дитя Божье знает из собственного опыта, что такое наслаждаться миром Христа. Истинные последователи Иисуса знают, что им необходимо взять на себя Его иго, быть участниками Его страданий и носить Его бремя. Но они не видят в этом повода для жалоб, так как кротость и смирение Христа делают это иго благим и бремя легким. Личное удобство, любовь к

удовольствиям, высокая самооценка и самопревозношение являются тем, что мешает принять участие в драгоценных уроках жизни в школе Христа. Долгом христианина является не позволять, чтобы внешние обстоятельства и события формировали его характер, он должен вести такую жизнь, которая стоит выше всех обстоятельств, и таким образом формировать характер по Божьему образцу. Где бы он не находился, он должен быть верным. Он должен с верностью исполнять свои обязанности, использовать дарованные ему Богом возможности и, в силу своих способностей, делать все от него зависящее. Помышляя только о славе Божьей, он должен трудиться для Иисуса, где бы он ни был. Нам необходимо подчинить Богу нашу волю и сердце и познакомиться со Христом. Нам необходимо отречься себя, взять на себя крест и следовать за Христом. Ни один из нас не сможет достичь Неба, как только через узкий, помеченный крестом, путь. Однако сколько же таких, кто носит крест на себе лишь как украшение и в тоже время упускает нести крест в практической повседневной жизни» Review & Herald, 22.09.1891.

### **Б. Что является единственным источником силы для христианина? Филип. 4:13**

---

---

«Если вы приблизились к Иисусу и стремитесь украсить свой труд для Господа упорядоченной жизнью и богоугодными разговорами, необходимо запретить своим стопам вступать на запретные пути. Если вы будете бодрствовать, непрестанно бодрствовать и молиться; если всегда будете поступать так, будто находитесь в присутствии Божьем, вы устоите перед искушением и можете твердо надеяться на то, что до конца сохраните себя чистым, незапятнанным и неоскверненным. Если с начала до конца вы будете тверды в своих убеждениях, то Бог утвердит ваши пути. И то, чему положила начало благодать, увенчается славой в Царстве нашего Бога. Плод Духа - любовь, радость, мир, долготерпение, мягкость, благость, вера, кротость, воздержание; против них нет закона. Если в нас будет пребывать Христос, мы распнем плоть с ее искушениями и похотями» СЕ, 128.

«Ученики Христа вполне сознавали свою собственную непригодность. Поэтому они в смирении и молитве связывали свое бессилие с Его силой, свое невежество с Его мудростью, свое недостоинство

с Его праведностью, свою нищету с Его неисчерпаемым богатством. Укрепленные и оснащенные таким образом они не медлили продвигаться вперед в служении своего Учителя. Все, что есть у человека, дано ему от Бога. И кто использует свои способности для славы Божьей, станет Его орудием для совершения добра. Как мы не можем иметь достаточно сил без принятия физической пищи, так не можем и вести нашу жизнь веры без постоянной молитвы и исполнения своего религиозного долга. Поэтому нам необходимо ежедневно занимать место за Божьим столом. Чтобы выстоять, нам необходимо получать силу от живой Лозы» God's Amazing Grace, 113.

Четверг, 28 апреля

## **5. «Соделались причастниками Божеского естества...» 2Петра 1:4**

### **A. Какой желает Иисус видеть Свою церковь? Ефесянам 5:26-27**

---

---

«Божественный идеал для Его детей превыше самых возвышенных человеческих помышлений. “Будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный”. Это повеление является и обетованием. План искупления предусматривает наше полное освобождение от власти сатаны. Христос при всех обстоятельствах ограждает от греха душу кающегося. Он пришел, чтобы разрушить дела дьявола, и по Его воле Святой Дух будет послан каждой кающейся душе, дабы удержать человека от греха» ЖВ, 311.

### **B. Какое заверение дано христианам в отношении Божьего могущества? Иуды, 24**

---

---

«Спасение дается человеку по взаимному договору. «Тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божими». Войдете ли вы всем сердцем, разумением и душой в этот договор?

Взирайте на вашего Искупителя с верой, любовью и доверием, и Он даст вам силу и мудрость для созидания характера. Он, как Пла-

вильщик, занят очищением золота и серебра от всякого шлака. Так взирайте же на Него постоянно, и никакая дешевая или недостойная примесь не попадет в драгоценный металл вашего естества.

Верою вы можете сделать своими заслуги крови Сына Божьего, которую Он пролил, чтобы грешник не погиб, но имел жизнь вечную. Бог наделил Его всякой властью, чтобы Он мог помочь каждому, кто порвет с сатаной и признает Христа своей единственной надеждой... Когда вы будете готовы сотрудничать с Тем, Кто может соблюсти вас от падения, ваши зароки не будут тщетны. Христос, величайший Целитель, усовершит вас. Он могущественно действует в каждом искреннем человеке. Он даст силу и победу. Искупивший вас в Свою собственность может изгладить все неблаговидные и нечестивые черты вашего характера...» В небесных обителях, 13 января.

#### ***В. С помощью чего Бог сделал для нас возможным стать причастниками Божеского естества? 2 Петра 1:3-4***

---

«Бог призвал Свой народ к славе и добродетели, и этим будет отмечена жизнь всех, кто воистину соединен с Ним. Став причастниками небесного дара, они должны возрастать до совершенства, «силою Божией через веру соблюдаемых ко спасению» (1 Петр. 1:5). Слава Божья проявляется в том, что Он наделяет Своих детей Своей добродетелью. Он желает, чтобы люди достигали высшего совершенства; и когда они верой уповают на силу Христа и просят, чтобы на них исполнились Его неизменные обетования, которые они считают своими; когда они с непреклонной настойчивостью ищут силы Святого Духа, они достигают полноты в Нем» ДА, 530.

Пятница, 29 апреля

#### **6. «Итак покоритесь Богу...» Иакова 4:7**

#### ***А. Что ожидается от того, кто желает быть освобожден от своих грехов? Матфея 16:24 и Галатам 2:20***

---

«Воля составляет неотъемлемую часть истинной религии, являясь руководящей силой характера человека, которой подчиняются все его остальные качества и способности. Воля - это не вкус или склонности, но решающая сила, ведущая людей либо к послушанию Богу, либо к непослушанию Ему.

...Вы... желающий сделать свою жизнь такой, чтобы она дала вам право на Небо. Вы часто разочаровываетесь, чувствуя себя морально слабым; вы находитесь в рабстве сомнений, под господством привычек и обычаев, характеризующих ветхую, греховную жизнь. Вы осознаете, что ваша эмоциональная натура оказывается неверной самой себе, вашим лучшим мнениям и самым торжественным обетам. Всё вокруг представляется вам зыбким и нереальным... Постоянная опасность будет угрожать вам до тех пор, пока вы не уразумеете истинную силу воли. Вы можете верить и давать любые обеты; но никакая вера и никакие обеты не имеют ценности, если воля не находится на стороне веры и действия. Если вы подвизаетесь добрым подвигом веры всей силой своей воли, тогда вы победите. Не доверяйте собственным чувствам и впечатлениям, ибо они ненадежны вообще... Но вам нет нужды отчаиваться... Ваша главная задача - подчинить свою волю воле Иисуса Христа» 5Т, 513-514.

#### ***Б. Как описывает Иаков этот принцип? Иакова 4:7***

---

---

«Ваша главная задача - подчинить свою волю воле Иисуса Христа; и как только вы исполните это, «Бог произведет в вас и хотения, и действия по Своему благоволению» (Фил. 2:13). Тогда вся ваша натура, включая самые сокровенные мысли, будет находиться под руководством Духа Христа. Вы не можете управлять своими побуждениями и чувствами согласно ваших желаний, однако вы можете управлять своей волей и тем самым решительно изменить свою жизнь. Подчинив свою волю Христу, вы сокроете свою жизнь со Христом в Боге и соедините с силой, которая «превыше всякого начальства и власти» (Ефес. 1:21). Тогда Бог даст вам силу, прочно соединенную с Его силой; тогда вам станет доступен новый свет - свет живой веры. Но ваша воля должна сотрудничать с волей Божьей... Желаете ли вы без промедления восстановить правильные отношения с Богом? Желаете ли вы сказать: «Хочу полностью подчинить свою волю Иисусу и готов сделать это сейчас же» и с этого момента встать на сторону Господа?» 5Т, 514.

## «Доколе не положим печати на челах рабов Бога нашего...»

Откровение 7:3

---

«Завяжи свидетельство, и запечатай откровение при учениках  
Моих» Исаия 8:16

**Дополнительные материалы для изучения:** Откровение, 7 гл.;  
Откровение 13:16-17; Опыты и видения, 36-38

**Цель изучения:** Понять, что подразумевается под запечатлением  
Божьего народа

### Введение

«Я видела также, что многие не знают, какими они должны быть, чтобы устоять во время скорби, живя перед лицом Божиим без Первовсвященника и Ходатая в небесном святилище. Те, кто получит печать живого Бога и будет защищен во время скорби, будут в совершенстве отражать образ Иисуса» РП, 71.

Воскресенье, 1 мая

### 1. «Рабы Бога нашего...» Откровение 7:3

**A. Какая работа должна быть завершена, прежде чем по-  
следние суды Божьи придут на эту Землю? Откр. 7:1-3. Ср. с  
Откр. 9:4**

---

---

«Я видела четырех ангелов, которым было поручено совершить определенное дело на Земле, и они уже готовились исполнить его. Иисус был одет в первовсвященнические одежды. Он с состраданием посмотрел на остаток, затем поднял Свои руки к небу и голосом, исполненным глубокого милосердия, воскликнул: «Кровь

Моя, кровь Моя, Отче, кровь Моя!» В этот момент я увидела, как от Отца, Который восседал на большом белом престоле, снизошел яркий свет, своим сиянием озаривший Иисуса. После этого я уви-дела ангела, летевшего с поручением от Иисуса к другим четырем ангелам, которым предстояло совершить ужасное дело на Земле. Он махал чем-то в своей руке и взвывал громким голосом: «Держи-те! Держите! Держите, пока не положим печать на чехах рабов Бога нашего!» Я спросила сопровождавшего меня ангела о значении услышанного и о том, что собирались сделать четыре ан-гела. Он пояснил мне, что Бог продолжает сдерживать земные силы и что Он поручил Своим ангелам следить за всем происходящим на Земле. Четыре ангела получили власть от Бога держать четыре ветра, которые они уже собирались отпустить. Но в то время, ког-да они намеревались дать полную волю ветрам, Иисус с жалостью посмотрел на Свой незапечатленный остаток, простер Свою руку к Отцу и молил Его о них ради Своей пролитой крови. Тогда было дано поручение иному ангелу быстро лететь с повелением Божиим к четырем ангелам, чтобы они еще удерживали ветры, доколе не будет положена печать на чехах рабов Божиих» РП, 38.

«Как только наш Первосвященник окончит Свое служение в не-бесном святилище и облечется в ризы мщения, тогда будут излиты семь последних язв. Я видела, что четыре ангела держали четыре ветра до тех пор, пока Иисус не окончил Своего служения в небес-ном святилище и только после этого были излиты семь последних язв» РП, 36.

**Б. Что случится, когда четыре ангела отпустят ветры? Ср. Откр. 7:1 с Откр. 16:1-3**

---

---

«Люди не видят сторожевых ангелов, сдерживающих четыре ве-тра до тех пор, пока слуги Божи не будут запечатлены. Но когда Бог повелит Своим ангелам освободить ветры, то разыгрывается борьба, не поддающаяся описанию» 6Т, 408.

«Дни, в которое мы живем, отмечены необыкновенной торже-ственностью и полны значения. Дух Божий постепенно, но верно, оставляет Землю. Бедствия и суды уже поражают тех, кто отвергает милость Божью. Бедствия на суще и море, неустойчивое положение

общества, ужасы и угроза войны - все это плохие предзнаменования. Они предсказывают приближение событий величайшей важности.

Силы зла соединяются и укрепляются. Они усиливаются для последнего великого кризиса. Вскоре в нашем мире произойдут великие изменения, и заключительные движения будут поспешными» 9Т,11.

«Для мира наступает время такой великой скорби, что никакие человеческие средства не исцелят ее. Дух Божий постепенно оставляет Землю. На море и на суше все чаще происходят бедствия. Нередко мы слышим о землетрясениях, ураганах, разрушениях, причиненных пожарами и наводнениями, с огромным числом жертв, с колоссальным материальным ущербом. Несомненно, эти бедствия происходят в результате действия дезорганизованных, нерегулируемых, неподвластных контролю человека сил природы, но во всем этом мы должны видеть руку Божью. Господь пользуется всем этим, чтобы пробудить в людях сознание надвигающейся на них опасности» ПП, 277. См. также Христианское служение, 52.

Понедельник, 2 мая

## 2. «Запечатлены обетованным Святым Духом...» Еф. 1:13

### **A. Кто запечатляет Божий народ? Ефесянам 4:30**

---

---

«В числе тех, кто будет отмечен Божьей печатью, окажутся люди из каждого племени, колена, языка и народа. Из всех стран соберутся мужчины и женщины, которые будут стоять перед престолом Божиим и перед Агнцем, взывая: «Спасение Богу нашему, сидящему на престоле, и Агнцу» (Откр. 7:10)» Маранафа, 10 сентября.

«Но прежде чем эта работа сможет завершиться, нам необходимо здесь, в нашей собственной стране испытать работу Духа Святого в наших сердцах» Counsels to Parents, Teachers & Students, 532.

### **Б. Какое заверение дает Бог тем, кто будут запечатлены? 2Кор. 1:21-22**

---

---

«Христос желает просветить наш разум, чтобы мы могли познать, «в чем состоит надежда призвания Его и какое богатство славного наследия Его для святых, и как безмерно величие могущества Его по действию державной силы Его» во всех тех, кто отрекся от своего «я». Его желанием также является, чтобы мы взяли крест и следовали по Его стопам. Он обещает трудиться вместе с теми, кто стремится представлять Его в словах, мыслях и делах. Он дает им заверение, что ободрит их, когда они будут подавлены. Он говорит им слова утешения, чтобы возвысить их, но Он никогда не имеет намерения возвысить их в их собственных глазах. Он дает им заверение в помощи Своего Духа, и Он видит их смирение, с каким они несут Его иго. «Научитесь от Меня, - говорит Он, - и найдете покой душам вашим. Ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко». Святость в сердце, в делах и в духе будет достигнута через веру в истину» Battle Creek Letters, 56.

### ***В. На что указывает печать Божья? 2Тим. 2:19 (1 часть)***

---

«Время испытания придет; и те, кто надеется, что находится в безопасности, поймут, что их надежда - безосновательна. Когда они попадут в новую ситуацию и различные обстоятельства, то многие из них, которых считали столпами в Доме Божьем, обнаружат собой лишь гнилое дерево под слоем краски и лака. Но те, кто смирен сердцем, кто ежедневно чувствовал нужду связать свою душу с Вечной Скалой, останутся непоколебимо стоять среди бурь испытаний, так как они не полагались на себя. «Твердое основание Божье стоит, имея печать сию: «познал Господь Своих! (2Тимоф.2:19)» The Sanctified Life, 12.

*Вторник, 3 мая*

### **3. «На чelaх рабов Богa нашего...» Откровение 7:3**

***А. Где должна быть положена печать Божья на Его рабах?***  
***Откр. 7:3. Ср. с Откр. 9:4***

---

«Что вы делаете... в великой работе приготовления? Кто соединяется с миром, тот уподобляется ему и готовится принять начертание зверя. Кто же не доверяет себе, кто смиряет себя перед Богом и очищает свою душу послушанием истине - тот принимает небесное подобие и готовится принять на свое чело печать Божью. Когда выйдет указ и будет поставлена печать, такие люди останутся чистыми и незапятнанными для вечности. Теперь время приготовления. Печатью Божьей никогда не будет отмечено чело нечистого мужчины или нечистой женщины. Она никогда не будет поставлена на челе честолюбивых, привязанных к миру людей. Ее никогда не будет на челе человека с лживым языком или обманчивым сердцем. Все, принимающие печать, должны быть без порока перед Богом - кандидаты на Небеса» Маранафа, 20 августа.

«Каждая душа, которая желает получить печать Божью, должна слушать Слово Господа и в точности исполнять. Ничего не должно быть подобно бесцельной религии, если люди хотят иметь место в Божьей семье. Сейчас, когда четыре ангела еще держать четыре ветра, время сделать свое призвание и избрание твердым» The Faith I Live By, 288.

### ***Б. Где будет положено «начертание зверя»? Откр.13:16***

---

---

«Суббота является Божиим знамением. Это печать Его Закона (Исаия 8:16). Это знак Его авторитета и власти. Это знак, посредством которого мы можем знать, что Он - Бог. И поэтому уместно сказать, что он будет положен на чело. Поклоняющиеся зверю получат его начертание на руку или на чело. Как умы представляют собой интеллект, так и рука представляет собой власть, как в Псалме 88:49: «Кто из людей жил - и не видел смерти, избавил душу свою от руки преисподней?» Принужденное поклонение неприемлемо для Бога. Служащие Ему запечатлены только на чехах. Но это подходит власти зла. Римская иерархия всегда страстно желала этого... Знак или печать Божья – это суббота, а начертание зверя является её прямой противоположностью. Это - ложная суббота в «день солнца». В вести третьего ангела те (Откр.14:9-12), кто соблюдает Божьи заповеди, не получат начертания зверя. И суббота - это четвертая

заповедь. Они соблюдают субботу Господню и имеют Его знак или печать. Важность этого знака состоит в том, что четвертая заповедь является единственной в Законе, которая отличает Творца от ложных богов. Ср. Иеремия 10:10-12; Деян.17:23-24; Откр. 14:6-7 и т.д. и из-за соблюдения этой части Закона народ Божий будет претерпевать гонения. Но когда Божий гнев обрушится на гонителей, в то время как они будут насаждать знак или начертание зверя (Откр.16:2), тогда они осознают важность субботы - печати Живого Бога. Те, кто отворачивается от того, что говорил Господь, когда Его голос потряс землю, признают свою роковую ошибку, когда Его голос снова потрясет небо и землю. Ереям 12:25-26; Иоиль 3:9-16 и др.» Spirit of Prophecy, Band 4, 505.

Среда, 4 мая

#### **4. «Тверды, непоколебимы...» 1Кор. 15:58**

##### **A. Какие качества характера должны засвидетельствовать дети Божьи? 1Кор. 15:58**

---

«Когда народ Божий будет отмечен знаком и печатью, но не тем, какой можно воочию увидеть, а интеллектуальным, духовным, непоколебимым утверждением в истине, тогда только народ Божий будет запечатлен и приготовлен к потрясению, и это произойдет» Маранафа, 11 июля.

##### **B. Какое решение должны будут принять те, кто будут запечатлены? Деян. 5:29**

---

«Суды Божьи уже совершаются на земле, чтобы предостеречь нас и дать знать, чего следует ожидать. Быстро приближается время великого замешательства и смятения. Сатана, облаченный в ангельские одежды, будет обольщать, если возможно, даже избранных. Будет много богов и много господ. Подует ветер разных учений... Нам станут навязывать начертание зверя. Тем, кто постепенно подчинился требованиям мира и приспособился к мирским обычаям, будет легче покориться властям, чем подвергать себя насмешкам,

оскорблением, угрозе тюремного заключения и даже смерти. Между заповедями Божьими и заповедями человеческими происходит борьба. В это время в церкви золото будет отделено от шлака. Различие между истинным и поддельным благочестием станет очевидным. Многие звезды, ослепительным блеском которых мы восхищались, потухнут во мраке. С гумна, где теперь мы видим только отборную пшеницу, порывы ветра понесут мякину. Все, кто озабочен лишь видом благочестия, но не облечен в праведность Христа, предстанут устыженными в своей наготе» Маранафа, 11 июля.

Четверг, 5 мая

## 5. «Это те, которые пришли от великой скорби...» Откр. 7:14

*А. Какое заверение дается нам, что запечатленные смогут устоять в огненном испытании скорби? Откр. 7:14*

---

---

«Они (144 тысячи) “следуют за Агнцем, куда бы Он ни пошел”. Эти люди, взятые от земли из среды живых, - “первенцы Богу и Агнцу”. (Откр. 15:2, 3; 14:1-5) “Они пришли от великой скорби”, они пережили такое трудное время, какого не бывало с тех пор, как появились люди; в бедственное время Иакова они перенесли агонию ночи Иакова; они жили без Ходатая во время излитая последних судов Божьих. Но они были избавлены, потому что “омыли одежды свои и убелили их кровью Агнца”. “В устах их нет лукавства, они непорочны” пред Богом» ВБ, 648.

*Б. Какой будет их песнь победы? Откр. 15:3*

---

---

«На кристальном море перед престолом, море словно из стекла, смешанного с огнем, - так сверкает оно от славы Божьей, собрались “победившие зверя и образ его, и начертание его, и число имени его” (Откр. 15:2). Вместе с Агнцем на горе Сион, “держа арфы Божьи”, стоят сто сорок четыре тысячи искупленных от людей, и слышен шум как бы множества вод и сильного грома, “голос как бы гуслистов,

играющих на гуслях своих". Они поют "новую песнь" пред престолом, которую никто не мог научиться петь, кроме ста сорока четырех тысяч. Это песнь Моисея и Агнца - песнь избавления. Никто, кроме ста сорока четырех тысяч, не мог петь эту песнь, ибо эта песнь о пережитых опытах, каких никто не имел, кроме них» ВБ, 648.

***В. Какую привилегию будут иметь те, кто будет запечатлен?***  
***Откр. 14:3-5***

---

---

«За это они пребывают ныне пред престолом Бога и служат Ему день и ночь в храме Его, и Сидящий на престоле будет обитать в них». Они видели Землю, опустошенную голодом и эпидемиями, солнце, имеющее власть жечь людей сильным зноем, они сами переносили страдания, голод и жажду. Но "они не будут уже ни алкать, ни жаждать, и не будет палить их солнце и никакой зной: ибо Агнец, Который среди престола, будет пасти их и водить их на живые источники вод, и отрет Бог всякую слезу с очей их" (Откр. 7:14-17)» ВБ, 648.

Пятница, 6 мая

**6. «Ни какое гнилое слово...» Ефесянам 4:29**

***А. Что требуется от тех, которые должны быть запечатлены? Ефесянам 4:29-30***

---

---

«Гнилые слова не значат только слова гадкие. Это значит всякое выражение, противоречащее святым принципам и чистой, незагрязненной религии. Это включает нечистые намеки и тайные нашептывания зла. Если не воспротивиться им сразу же, они приведут к великому греху» НУХ, 337.

***Б. Как описывается характер и поведение запечатленных?***  
***2Тимофею 2:19***

---

---

«Не все члены церкви заботятся о возрастании личного благочестия; поэтому они не понимают личной ответственности. Они не сознают, что их преимущество и долг - достичь высшей степени христианского совершенства... Ожидаете ли вы Позднего дождя, твердо рассчитывая на лучший день, когда церковь будет наделена силой свыше и таким образом приготовлена к служению? Поздний дождь никогда не освежит и не ободрит праздных, которые не используют силы, данные им Богом.

Мы все очень нуждаемся в чистой животворной атмосфере, которая питает и ободряет духовную жизнь. Нам нужно больше усердия. Торжественную весть, которую нам поручили передать миру, надлежит провозглашать более горячо и динамично, что окажет воздействие на неверующих и убедит их, что с нами трудится Всевышний, что Он является Источником нашей силы и успеха...» Маранафа, 23 июля.

## «Он, Дух истины...»

Иоанна 16:13

«Сей самый Дух свидетельствует духу нашему» *Римлянам 8:16*

**Дополнительные материалы для изучения:** Иоанна 14:16-17.26; 16:7-14; Служители Евангелия, 284-290

**Цель изучения:** Изучить работу Святого Духа, Который приготовит народ ко Второму пришествию Христа

### Введение

«Так и работа Духа над сердцем открывается в каждом поступке того, кто испытал на себе эту спасительную силу. Когда Дух Божий овладевает сердцем, Он преображает жизнь. Исчезают греховные помышления, человек перестает совершать злые поступки, и там, где царили гневливость, зависть и раздоры, воцаряются любовь, смирение и мир. Печаль сменяется радостью, лицо человека просветляется, отражая небесный свет. Никто не чувствует прикосновения той Руки, которая снимает бремена, и никто не видит Свет, который нисходит из Небесных чертогов. Благословения даются в том случае, если душа верою покоряется Богу. И тогда Сила, невидимая для человеческого глаза, творит новое существо по образу Божьему» ЖВ, 173.

Воскресенье, 8 мая

### 1. «Он обличит мир...» Иоанна 16:8

**A. Как описывает Иисус действие Святого Духа? Иоанна 16:8**

---

---

Греческое слово «elgecho, переведенное здесь словом «обличать», может также быть передано как «убеждать» или «сделать замечание (выговор)».

Дух приводит нас лицем к лицу с реальностью греха, праведности и суда. Другими словами, Дух убеждает человека в том, что он грешник, ведет его к тому, чтобы он взирал на праведность, которая в Иисусе, напоминает ему о грядущем суде и побуждает к покаянию.

«Миссия Святого Духа ясно определена в словах Христа: «Он пришед обличит мир о грехе и о правде и о суде» (Ин. 16:8). Святой Дух обличает в грехе. Если грешник отзыается на животворящее влияние Духа, он придет к покаянию и поймет всю важность повиновения Божественным требованиям» ДА, 52.

### **Б. К чему будет вести обличение грешника во грехе? Пс. 50:3**

---

---

«Но мы должны иметь познание самих себя, познание, результатом которого будет покаяние прежде, нежели мы сможем найти прощение и мир. Фарисей не чувствовал осуждения греха. Дух не мог работать с ним. Его душа была покрыта бронею самоправедности, через которую стрелы Божьи, заостренные и метко пущенные руками ангелов, не могли проникнуть.

Только того, кто сознает себя грешником, может Христос спасти. Он пришел, чтобы «исцелять сокрушенных сердцем, проповедывать пленным освобождение, слепым прозрение, отпустить измученных на свободу» (Луки 4:18). «Не здоровые имеют нужду во враче, но больные» (Луки 5:31). Мы должны узнать наше действительное положение, или мы не почувствуем нашей нужды в помощи Христа. Мы должны понимать нашу опасность, а то мы не скроемся в убежище. Мы должны чувствовать боль наших ран, а то мы не будем желать исцеления» НУХ, 158.

Понедельник, 9 мая

### **2. «Помилуй меня, Боже...» Псалом 50:3**

*А. Когда грешник исповедует свои грехи, что он должен затем делать? Псалом 50:3*

---

---

«Исповедуйтесь в своих грехах перед Богом, Кто только Один может простить их, и признавайтесь в допущенных согрешениях друг перед другом. Если вы обидели друга или соседа, признаите свою вину, и пусть они с легким сердцем простят вас. Затем молите о прощении Бога, ибо обиженный вами брат или сосед является Его собственностью, а посему, ранив его, вы согрешили против его Создателя и Искупителя...

Истинное исповедание всегда представляет особенный характер и состоит в признании определенных, конкретных грехов. По своему характеру последние могут быть таковыми, что их можно исповедать только перед Богом; а иногда - это грехи общего плана, которые необходимо исповедать перед всем собранием. Но в любом случае исповедь должна быть конкретной, по существу и предельно искренней в признании совершенного греха...

Очень многие исповедания не следовало высказывать в присутствии смертных, ибо это приводит к таким последствиям, которые ограниченное человеческое суждение не в состоянии представить... Бог будет лучше прославлен, если мы раскроем греховные пороки своего сердца только Иисусу и не будем открывать эти тайны ограниченному, заблуждающемуся человеку, неспособному кциальному суждению, если только в его собственном сердце постоянно не обитает Дух Божий. Господу известно наше сердце и все тайны нашей души; так зачем же доверять человеческому уху то, что должен слышать только Один Бог?..

Исповедание, которое сопровождается слезами и печалью, которое исходит из глубины души, всегда открывает путь к безгранично сострадательному Богу» 5Т, 637,639,645.

«Собственные грехи могут казаться неприступными скалами; но если вы смирите свое сердце и исповедуете их, уповая на заслуги распятого и воскресшего Спасителя, Он простит вас и очистит от всякой неправды. Бог требует от вас абсолютного послушания Его Закону. Этот закон - эхо Его голоса, говорящего вам: «Освящайтесь, еще более освящайтесь». Возжелайте полноты благодати Христовой. Да возкажет ваше сердце Его праведности, которая, согласно Слову Божьему, приносит мир, покой и блаженную уверенность в спасении» ДА, 566 (см. также The Faith I Live By, 128.)

**Б. На исполнение какого прекрасного обетования мы можем рассчитывать, если исповедуем свои грехи? 1Иоанна 1:9 и Псалом 31:5**

---

---

«Когда мы молимся о получении земных благословений, ответ на нашу молитву может быть дан позже или же Господь может даровать нам что-либо другое - не то, что мы просим. Но все происходит иначе, когда мы просим об избавлении от греха. Его желание - очистить нас от греха, сделать нас Своими детьми и дать нам силу жить святой жизнью. Христос “отдал Себя Самого за грехи наши, чтобы избавить нас от настоящего лукавого века, по воле Бога и Отца нашего” (Гал. 1:4). “И вот какое дерзновение мы “имеем к Нему, что, когда просим чего по воле Его, Он слушает нас. А когда мы знаем, что Он слушает нас во всем, чего бы мы ни просили, - знаем и то, что получаем просимое от Него” (1Ин. 5:14-15). “Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды” (1Ин. 1:9)» ЖВ, 266.

Вторник, 10 мая

**3. «Тогда живущие в мире научаются правде...» Исаия 26:9**

**A. Как Святой Дух обличает сердце в правде? Исаия 26:9**

---

---

«Обличив человека в грехе и указав ему на пример праведности Святой Дух ослабляет привязанность к земным благам и наполняет душу желанием святости. «Он... наставит вас на всякую истину» (Ин. 16:13), - сказал Спаситель. Если люди хотят измениться, все существо их освятится. Дух запечатлевает в душе истины Божьи. Его силой образ жизни становится настолько простым и естественным, что никто из вступивших на этот путь не заблудится» ДА, 52.

**Б. Как объяснил Иисус действие Святого Духа для верующих? Иоанна 16:13; 14:26**

---

---

«Сегодня этот же самый Дух действует постоянно, стремясь привлечь внимание людей к великой Жертве, совершенной на Голгофском кресте, чтобы открыть миру Божью любовь к человеку и показать осужденной душе обетования, данные в Священном Писании.

Именно Дух Святой освещает покрытые мраком умы яркими лучами Солнца праведности; зажигает человеческие сердца, пробуждая их к осознанию вечных истин; являет человеческому разуму великий образец праведности и обличает во грехе; вдохновляет веру в Того, Кто Один лишь силен спасти от греха; преобразует характер, освобождая человека от привязанности к временному и тленному и концентрируя его сознание на вечном наследии. Дух Святой пересовторяет, очищает и освящает людей, делая их полноправными членами Царской семьи, детьми Небесного Царя» СЕ, 286.

***В. Что остается в конечном счете для тех, кто отвергает обличающее влияние Святого Духа? Евреям 10:26-27***

---

---

«Проявлением Святого Духа Бог обличает и убеждает грешника, и если работа Святого Духа полностью отвергается, то Господу нечего уже сделать для него. Последнее средство Божественной милости исчерпано. Грешник отрезал себя от Бога, а грех сам по себе не содержит лекарства для исцеления. Не существует иной силы, с помощью которой Бог мог бы убедить и обратить грешника. «Оставь его!» (Ос. 4:17) - звучит Божественное повеление. Тогда «не остается более жертвы за грехи, но некое страшное ожидание суда и ярость огня, готового пожрать противников» (Евр. 10:26, 27)» ПП, 405.

Среда, 11 мая

**4. «Дух истины ... в вас будет...» Иоанна 14:17**

***А. Какое обетование дал Иисус Своим ученикам? Иоанна 14:17***

---

---

«Утешитель назван “Духом истины”. Его задача - определять истину и оберегать ее. Вначале Он поселяется в сердце как Дух истины и поэтому становится Утешителем. В истине есть утешение и мир, чего нет

во лжи. Посредством ложных теорий и преданий сатана овладевает умом человека. Направляя людей к ложным идеалам, он уродует их. Через Писание Святой Дух обращается к уму и запечатлевает истину в сердце. Так Он разоблачает заблуждение и изгоняет его из сердца. Посредством Духа истины, действующего через Слово Божье, Христос привлекает к Себе избранных чад» ЖВ, 671.

## **Б. Как описывает Павел жизнь тех, кто послужен следовать водительству Духа Божьего? Рим. 8:4**

---

«Будучи детьми Божьими, мы должны быть причастны Его естеству и подобны Ему. Каждый ребенок живет благодаря жизни своего отца. Если же мы - дети Божьи, рожденные от Его Духа, то мы живем благодаря жизни Божией. Во Христе «обитает вся полнота Божества телесно» (1 Кол. 2:9), и «жизнь Иисусова открылась в смертной плоти нашей» (2 Кор. 4:11).

Эта жизнь разовьет в нас тот же характер и те же дела, какие во Христе. Она приведет нас в полное согласие с каждой Его заповедью, ибо «закон Господа совершен, укрепляет душу» (Пс. 18:8). Любовью «оправдание закона исполнилось в нас, живущих не по плоти, но по Духу» (Римл. 8:4)» Нагорная проповедь Христа, 77.

Четверг, 12 мая

## **5. «Дух ходатайствует за нас...» Римлянам 8:26**

***А. Как Дух Святой помогает нам в нашей молитвенной жизни?***  
***Рим. 8:26. Обрати внимание также на Ефес. 6:18***

---

«Мы нуждаемся в помощи свыше, если хотим противостоять многообразным искушениям сатаны и избегать его ударов. Среди господствующей тьмы нам нужен свет от Бога, который позволит нам распознать ловушки и западни обманщика, или же мы будем пойманы в сети. Мы должны больше пользоваться возможностью молитвы, как в тихой комнате, так и у семейного алтаря. Многим необходимо научиться правильно молиться. Когда мы в смирении

приносим пред Господа наши нужды, Сам Дух ходатайствует за нас. Когда чувство нашей потребности побуждает нас открыть наши души перед всепроникающим взором Всемогущего, наши серьезные и пылкие молитвы поднимаются во Внутреннее (святилища), за завесу. Тогда наша вера притягает на Божьи обетования и помочь приходит» Our High Calling, 129.

### **Б. Как нам показано, что Святой Дух делает возможным доступ к Богу? Ефес. 2:18**

---

---

«Через веру Дух Святой находит доступ к сердцам и творит там святость. Человек не может стать орудием Божиим и совершать дело Христа, если только не будет иметь общения с Богом и Святым Духом. Лишь изменение характера делает нас пригодными для Неба. Также нам необходимо обладать праведностью Христа как нашим пропуском, чтобы иметь вход к Отцу. Мы должны быть причастниками Божеского естества, после того как удалились от господствующего в мире растления похотью. Мы должны ежедневно преобразовываться под влиянием Святого Духа, работа которого утончать вкус, освящать сердце и возвышать всего человека, показывая душе несравненную привлекательность Христа» Ye Shall Receive Power, 77.

Пятница, 13 мая

### **6. «Вы примете силу...» Деяния 1:8**

#### **А. Что обещал Иисус Своим ученикам, когда на них сойдет Святой Дух? Деян. 1:8**

---

«Обетование Христа о том, что Он пошлет Святого Духа в качестве Своего Наместника, не изменялось со временем. Люди лишены благодати Божьей не потому, что Бог удерживает ее. Это обетование не исполняется сегодня в полной мере потому, что оно не оценено должным образом. Если бы все этого желали, то все исполнились бы Духом. Там, где мало молятся о присутствии Святого Духа и не чувствуют нужды в этом, воцаряются духовная засуха и

тьма, упадок и смерть. Если люди уделяют внимание не главному, а второстепенному, они лишаются Божественной силы, которая предлагается им в преизбытке и которая необходима для роста и процветания церкви. А ведь эта сила приносит с собой все другие благословения.

Почему же мы не жаждем дара Святого Духа? Почему не говорим, не молимся и не проповедуем о нем? Господь охотнее дает Святой Дух Своим рабам, нежели родители - блага собственным детям. Каждый служитель должен молить Бога об ежедневном крещении Духом. Христианским служителям следует собираться, чтобы просить об особой помощи, о небесной мудрости. Только в этом случае они сумеют плодотворно трудиться. Они должны особо молиться о том, чтобы Бог крестил Своих избранных посланников на миссионерских полях в обильной мере Духом Своим. Если работники на ниве Божьей исполняются Духом, это придаст проповеди Евангелия такую силу, которую не в состоянии дать все почести и слава этого мира» ДА, 50.

#### ***Б. Что должно было произойти между учениками, прежде чем они получили эту обещанную силу? Деяния 2:1***

---

---

«Повинуясь слову своего Господа, ученики возвратились в Иерусалим и десять дней молились об исполнении Божьего обетования. Эти десять дней были днями глубокого исследования сердца. Ученики удалили все разногласия, бытовавшие между ними, и сплотились в христианской дружбе... По окончании десяти дней Господь исполнил Свое обетование в удивительном излитии Своего Духа. Когда «все они были единодушно вместе» в молитве и прошении, пришло обещанное благословение...» В небесных обителях, 22 ноября.

«Каждый человек обязан осознавать свою нужду. Его сердце должно быть очищено от всякой скверны и готово к принятию Святого Духа. Первые ученики подготовились к излитию Святого Духа в День Пятидесятницы через исповедание и оставление грехов, через ревностную молитву и посвящение себя Богу. Та же работа, только в еще большей степени, должна быть проделана сейчас. Затем человеку остается лишь просить благословения и ожидать, когда Господь исполнит Свою работу. Бог начинает Своё дело, Он же и за-

вершит его, сделав нас совершенными в Иисусе Христе. Но нельзя пренебрегать благодатью, представленной Ранним дождем. Лишь живущие во свете, который они уже обрели, получат больший свет. Если в нас ежедневно не будут развиваться активные христианские добродетели, мы не узнаем проявления Святого Духа в Позднем дожде. Он будет падать на сердца вокруг нас, но мы не различим его и не примем» СП, 507.

## «Дождь ранний...»

Иоиль 2:23

---

«Итак познаем, будем стремиться познать Господа; как утренняя заря - явление Его, и Он придет к нам, как дождь, как поздний дождь оросит землю» Осия 6:3

**Дополнительные материалы для изучения:** 1 Иоанна 4:13-5:4; The Faith I Live By, 333.

**Цель изучения:** Изучить работу Святого Духа в «Раннем дожде»

### Введение

«Подобно тому, как роса и дождь даются прежде всего для того, чтобы семя проросло, а затем поспело к жатве, так и Дух Святой дается для того, чтобы шаг за шагом способствовать нашему духовному росту. Созревание зерна изображает завершение действия благодати Божьей в душе. Посредством силы Святого Духа в нашем характере восстанавливается нравственный образ Божий. Мы должны вполне уподобиться Иисусу Христу» СПД, 183.

Воскресенье, 15 мая

### 1. «Они умилились сердцем...» Деян. 2:37

**A. Как начинает работу Ранний дождь Святого Духа?**  
Деян.2:37-38

---

---

«Возрождение истинного благочестия в нашей среде - величайшая и наиболее насущная наша потребность. Стремиться к этому - наша первейшая задача. Необходимо предпринимать ревностные усилия для обретения благословений Господа, и не потому, что Бог не желает одарить нас Своими благословениями, но потому, что

мы не готовы принять их. Наш Небесный Отец охотнее дает Своего Святого Духа, чем земные родители благие дары своим детям. Однако наша задача - исповеданием, смирением, покаянием и искренней молитвой выполнить те условия, на которых Бог обещал даровать нам Свои благословения. Мы можем ожидать возрождения лишь в ответ на молитву. Пока люди лишены Святого Духа Божьего, они не могут оценить проповедь Слова; но когда сила Духа коснется их сердца, все сказанное Им оставит в душах глубокий след. Руководимые наставлениями Слова Божьего, обретя в себе Его Дух, проявляя здравомыслие и благоразумие, люди, посещающие наши собрания, воспримут драгоценный духовный опыт и, вернувшись домой, будут готовы благотворно влиять на близких. 1ИВ, 121.

#### ***Б. Каким будет воздействие на жизнь тех, кто получит Ранний дождь? Деяния 2:46-47***

---

«Только когда церковь состоит из правдивых, самоотверженных членов, Божье намерение может быть исполнено. Делается слишком много поспешной работы, чтобы внести имена в церковную книгу. У некоторых, присоединившихся к церкви, наблюдаются серьезные недостатки характера. Те, кто позволяют им это, говорят: «Мы сначала примем их в общину, а затем преобразуем их». Но это ошибка. Самое первое дело, которое должно совершиться, это реформа. Молитесь и говорите с ними. Но не позволяйте им объединяться с Божиим народом, принимая их в церковь, пока они не явят несомненного доказательства, что Дух Святой действует в их сердце» Review & Herald, 19.05.1901.

Понедельник, 16 мая

#### **2. «Помышления духовные - жизнь и мир...» Римлянам 8:6**

#### ***А. Что будет доказательством того, что в сердце пребывает Святой Дух? Гал. 5:22-23***

---

«Истинные христиане по всему миру подобны Христу. Спаситель говорил: «Итак по плодам их узнаете их». «Не может дерево до-

брое приносить плоды худые, ни дерево худое приносить плоды добрые». И далее Он сказал: «Кто пребывает во Мне, и Я в нем, тот приносит много плода». Это является убедительным доказательством. Если Христос пребывает в сердце, то плоды Его Духа будут видимы в жизни как естественный результат. Когда же там правит сатана, точно также будут очевидны злые наклонности характера» Review & Herald, 06.09.1881.

«Последователи Христа должны своей жизнью засвидетельствовать этому миру перемену к добру. Посредством добрых дел они должны показать преобразующую работу Святого Духа в своих сердцах. Но есть много таких, которые не приносят никакого плода во Славу Божью. Они не представляют никакого доказательства полного преобразования в своей жизни. Хотя они несут торжественное свидетельство, но не испытывают нужды иметь личный опыт, чтобы с наполненным любовью сердцем выполнять свой христианский долг и все более и более следовать своим новым священным обязанностям. Они не испытывают никакой ответственности, чтобы с готовностью и прилежностью совершать дело своего Наставника» 4T Spirit of Prophecy, 56.

## **Б. Как важно, чтобы Дух Святой жил в нашем сердце? Рим. 8:9**

---

«Без силы Святого Духа знание Его слова бесполезно. Теория истины, не подкрепленная Святым Духом, не может оживотворить душу или освятить сердце. Можно быть знакомым с повелениями и обетованиями Библии, но, если Дух Божий не вселит истины в сердце, характер не будет изменен. Без просвещения Духом люди не будут в состоянии отличить истину от заблуждения, и они падут под искусствами искушениями сатаны» НУХ, 408.

*Вторник, 17 мая*

## **3. «Послушанием истине... очистивши души ваши...» 1Петра 1:22**

### **A. Какое влияние оказывает Дух Святой, воздействуя на сердце? 1Петра 1:22**

---

«Благодать может развиваться только в сердце, которое было постепенно приготовлено для драгоценных семян истины. Тернии греха могут расти во всякой душе; они не нуждаются в культивировании, но благодать должна быть тщательно культивируема. Сорные травы и тернии всегда готовы взойти, и работа очищения от них должна происходить все время. Если сердце не находится под руководством Божиим, если Дух Святой беспрерывно не работает, чтобы очистить и облагородить характер, старые привычки будут проявляться в жизни. Люди могут называть себя верующими в Евангелие, но, если они не освящены Евангелием, их исповедание не имеет цены. Если они не одержали победы над грехом, то, следовательно, грех одержал победу над ними. Тернии, которые были только срезаны, но не вырваны с корнем, снова вырастут, пока не заполонят собою всей души» НУХ, 50.

#### ***Б. Как это важно, чтобы сердце оставалось чистым? Мтфея 5:8***

---

---

«Господь ожидает того, чтобы совершить для Своего народа великое дело. Но им сперва необходимо стать чистыми сердцем, прежде чем они увидят Бога или смогут познать Его как чистого и Святого Бога. Иисус ввел Своих учеников в приемную Всемогущего. Он глубоко запечатлил в их памяти, что должно быть главной мыслью их молитвы. Они должны были просить о даре Святого Духа, Который удовлетворит каждую потребность души, так как Он будет действовать любовью и очищать души. Пребывающий в сердце Дух преобразит все существо и сделает его подобным образу Христа» Bible Training School, 01.06.1917.

Среда, 18 мая

#### **4. «Всяким, рожденным от Духа...» Иоанна 3:8**

#### ***А. Какую перемену совершает Дух Святой в жизни человека?***

***Рим. 12:2***

---

---

«Хотя ветер невозможно увидеть, результаты его действия видны и ощущимы. Так и работа Духа над сердцем открывается в каждом

поступке того, кто испытал на себе эту спасительную силу. Когда Дух Божий овладевает сердцем. Он преображает жизнь. Исчезают греховные помышления, человек перестает совершать злые поступки, и там, где царили гневливость, зависть и раздоры, воцаряются любовь, смирение и мир. Печаль сменяется радостью, лицо человека просветляется, отражая небесный свет. Никто не чувствует прикосновения той руки, которая снимает бремена, и никто не видит свет, который нисходит из небесных чертогов. Благословения даются в том случае, если душа верою покоряется Богу. И тогда сила, невидимая для человеческого глаза, творит новое существо по образу Божьему» ЖВ, 173.

### **Б. Как это изменение было различимо в жизни апостолов? Деяния 4:13**

---

«Могущественная сила Святого Духа совершает полное преобразование в характере человека и делает из него новое творение во Христе Иисусе. Чем более испытывается и искушается человек, исполненный Святым Духом, тем все яснее он показывает, что является представителем Христа. Мир, живущий в душе, отражается на лице. Слова и поступки выражают любовь Спасителя. Там нет стремления к более высокому положению. Своему «я» отказано. Имя Иисуса написано на всех его словах и делах» Bibelkommentar, 433.

Четверг, 19 мая

### **5. «Меч духовный...» Ефесянам 6:17**

#### **A. Каким средством пользуется Дух Святой, чтобы преобразовывать жизнь? Ефес. 6:17**

---

«Вера от слышания, а слышание от Слова Божия» (Рим.10:17). Священное Писание является великим средством преобразования характера. Христос молился: «Освяти их истину Твою, Слово Твое есть истина» (Иоан. 17:17). Если оно изучается и ему повинуются, оно работает в сердце человека, подавляя и смягчая каждую

лишенную святости черту характера. Святой Дух приходит, чтобы обличить во грехе, а вера, прорастающая в сердце любовью Христа, приводит нас в согласие с Его образом в теле, душе и духе. Потом только Бог может употребить нас для исполнения Своей воли. Сила, даруемая нам, работает изнутри наружу, ведя нас к тому, чтобы сообщать другим истину, которая была сообщена нам» НУХ, 100.

#### ***Б. Как можно расчитывать на помощь Святого Духа, чтобы изменить свою жизнь? Ефесянам 6:18***

---

«С одной стороны, мы можем одержать великие победы, а с другой - потерять Небо, если не сделаем этого. Наше плотское сердце должно быть распято, потому что все его наклонности ведут к моральному разложению и смерти. Ничто, кроме жизнедательного влияния Евангелия, не может помочь душе. Молитесь о том, чтобы могущественная энергия Святого Духа со всей возрождающей, укрепляющей и преобразующей силой, подобно электрическому току, проникла в вашу парализованную душу, побуждая каждый нерв биться новой жизнью и возвращая всего человека из состояния смерти в состояние жизни и здоровья. Таким путем вы станете причастниками Божественной природы, избавившись от господствующего в мире растления, и в вашей душе отразится образ Того, Кем вы исцелены» 5Т, 267

#### ***В. Что еще необходимо тем, кто подчиняется водительству Духа Божьего? Деяния 1:8***

---

«Мы возрастием в благодати только тогда, когда бескорыстно, сознательно совершаем то дело, которое Христос возложил на нас, когда делаем все от нас зависящее, помогая нуждающимся, содействуя их счастью. Непрерывная деятельность делает нас сильными - это первое условие жизни. Тот, кто хочет сохранить свою духовную жизнь, ничего не делая для Христа, подобен тому, кто хочет есть, не работая. Человек, который не желает приводить в движение члены своего тела, вскоре потеряет всякую способность пользоваться

ими. Так и христианин, который не использует данные ему Богом силы, не будет возрастать во Христе, но утратит и те силы, которые имел» Путь ко Христу, гл. Наша жизнь и дела.

«Дух Всемогущего действует на их сердца, и те, кто откликается на зов Его, становятся свидетелями о Боге и Его истине. Во многих местах посвященные люди передают другим свет, который озарил им самим путь спасения через Христа. И если они дают возможность своему свету светить на других, как это делали крещенные Духом в день Пятидесятницы, то получают еще большую силу Духа. Так земля должна осветиться славой Божьей» ДА, 53.

Пятница, 20 мая

## 6. «Если же ходим во свете...» 1Иоанна 1:7

*А. Какой совет дает ап. Павел тем, кто освящен Святым Духом? Ефесянам 5:8-9*

---

---

«Мне было показано состояние Божьего народа. Дети Божьи заражены духом мира сего и отрекаются от веры своими делами. Мне было указано на древний Израиль. Бог дал ему большой свет и всевозможные преимущества, однако эти люди не жили согласно свету и не ценили своих преимуществ, и свет их стал тьмой. Они ходили по свету своих очей, вместо того чтобы следовать Божьему руководству. История сынов Израилевых была записана для блага живущих в последние дни, чтобы они не шли по их пути неверия» 4Т, 43.

*Б. Что необходимо, говорит апостол Иоанн, если мы желаем быть очищены от всех наших грехов? 1Иоанна 1:7*

---

---

«Нельзя пренебрегать благодатью, даруемой Ранним дождем. Только живущие согласно имеющемуся у них свету получат новый свет. Если мы ежедневно не совершенствуемся в проявлении живых христианских добродетелей, то не узнаем Святого Духа в Позд-

нем дожде. Он может проливаться на сердца окружающих нас, но мы не различим его и не примем его» Маранафа, 30 июля.

«Нам не следует осуждать людей, не имеющих возможностей и преимуществ, которыми обладаем мы. Часть их пойдут в Царство Небесное впереди тех, кто обрел великий свет, но не живет соответственно обретенному свету» Ев, 173.

## «Дождь поздний»

Иоиль 2:23

---

«И будет в последние дни, говорит Бог, излию от Духа Моего на всякую плоть, и будут пророчествовать сыны ваши и дочери ваши; и юноши ваши будут видеть видения, и старцы ваши сновидениями вразумляемы будут. И на рабов Моих и на рабынь Моих в те дни излию от Духа Моего, и будут пророчествовать» Деяния 2:17-18

---

**Дополнительные материалы для изучения:** Иоиль 2:28-32;  
Свид-ва для проповедников, 506-512

**Цель изучения:** Изучить работу Святого Духа в «Позднем дожде»

### Введение

«Нам нет необходимости беспокоиться о Позднем дожде. Все, что мы должны делать,- сохранить сосуды чистыми, быть на правой стороне и подготовиться к принятию Небесного дождя, постоянно молясь: „Пусть Поздний дождь наполнит сосуд. Пусть свет славного, иного ангела, который соединяется с третьим ангелом, осияет своей славой и меня; даруй мне участвовать в этой работе, возвещать эту весть; позволь мне быть соработником с Иисусом Христом!“ Если вы таким образом будете искать Бога, Он дарует вам готовность и Свою благодать во всякое время» СПД, 194.

Воскресенье, 22 мая

### 1. «Ибо они насытятся...» Матфея 5:6

#### A. Насытятся ли алчущие и жаждущие правды? Матфея 5:6

---

---

«Святой Дух никогда не оставит без помощи душу, которая стремится к Иисусу. Он “берет” от Христа и преподносит этой душе. Если

взоры постоянно обращены ко Христу, действие Духа продолжается до тех пор, пока в душе такого человека не отразится Его образ. Чистая любовь распрымит душу, даст ей способность достигать новых вершин, углубит познания небесных истин, преисполнит полноты. «Блаженны алчущие и жаждущие правды, ибо они насытятся» ЖВ, 302.

«Нельзя пренебрегать благодатью, даруемой Ранним дождем. Только живущие согласно имеющемуся у них свету получат новый свет. Если мы ежедневно не совершенствуемся в проявлении живых христианских добродетелей, то не узнаем Святого Духа в Позднем дожде. Он может проливаться на сердца окружающих нас, но мы не различим его и не примем» Маранафа, 30 июля.

### ***Б. Каким предостерегающим примером служат те, кто не распознают, что Святой Дух изливается? Деяния 2:12-13***

---

«Крещение Святым Духом, как в день Пятидесятницы, приведет к возрождению истинной религии и к совершению многих чудесных дел. Небесные существа будут среди нас, и люди станут говорить под влиянием Святого Духа Божьего. Но если бы Господь воздействовал на людей так, как в день Пятидесятницы и после него, многие из тех, кто сейчас заявляет, что верит истине, так мало узнали бы о действии Святого Духа, что воскликнули бы: „Берегитесь фанатизма!“ Они сказали бы о тех, кто исполнен Духом: «Эти люди напились сладкого вина» 2ИВ, 57.

Понедельник, 23 мая

### **2. «Будьте единомысленны, мирны...» 2Кор. 13:11**

#### ***А. Какое условие сначала должны были выполнить ученики, прежде чем на них излился Дух Святой? Деяния 2:1***

---

«Каждый человек обязан осознавать свою нужду. Его сердце должно быть очищено от всякой скверны и готово к принятию Святого Духа. Первые ученики приготовились к излитию Святого Духа в День Пятидесятницы через исповедание и оставление грехов, через рев-

ностную молитву и посвящение себя Богу. Та же работа, только в еще большей степени, должна быть проделана сейчас» СП, 507.

## **Б. Каким было состояние учеников семь недель до Пятидесятницы? Луки 22:24**

---

«Только тогда, когда эгоизм наш умер, когда борьба за превосходство изгнана, когда благодарность наполняет сердце и любовь делает жизнь благоухающей - Христос пребывает в душе, и мы признаемся соработниками с Богом» НУХ, 402.

«Пусть никто не подвергает себя опасности, становясь между народом и Небесной вестью. Божья весть достигнет людей. И если среди людей никто не возвысил бы своего голоса, чтобы возвестить эту весть, тогда возопили бы камни. Я призываю каждого проповедника взыскать Господа, отложить всю гордость, все стремление к власти и смириТЬ свое сердце пред Богом. Холод в сердце и неверие тех, кто должен бы иметь веру, удерживают церковь в бессилии» Review & Herald, 26.06.1892.

Вторник, 24 мая

### **3. «Повинующимся Ему...» Деяния 5:32**

#### **A. Кому будет дан Дух Святой? Деяния 5:32**

---

«Те, кто отказывается быть преобразованным Христом, не видят того, что грех изменяет их в худшую сторону. Их мысли направлены на то, чтобы осуществить свои бунтарские планы. Они никогда не испытывают желания посвятить себя Богу и никогда не испытывают. Сегодня, как и тогда, существует опасность, что Святым Духом станут пренебрегать, так как Он придет таким образом, который не соответствует представлениям людей. Многие отворачиваются от Него, так как Он не приходит, чтобы хвалить людей или одобрять их ложные теории, но для того, чтобы обличить мир о грехе, правде и суде. Они не желают сменить свою праведность (которая в действительности является неправедностью) на праведность Христа, кото-

рая является чистой, неподдельной истиной. Святой Дух не льстит ни одному человеку и не работает по человеческим планам. И когда Он приходит как Обличитель, обязанностью человека является слушать Его голос и повиноваться Ему» Signs of the Times, 27.09.1899.

### ***Б. Какой ужасный грех, который совершили иудеи, мы не должны повторять? Деяния 7:51***

---

«Ослепляет людей и ожесточает их сердца вовсе не Бог. Он посыпает людям свет, чтобы нам можно было исправить собственные ошибки и следовать правильным путем, однако, отвергая Его свет, человек слепнет, и его сердце ожесточается. Часто этот процесс происходит постепенно и почти незаметно. Свет приходит к людям через Слово Божье, через служение Его посланников или через прямое воздействие Его Духа. Но когда отвергается хотя бы один луч света, духовное восприятие притупляется и последующее откровение света различается еще меньше. Так мрак сгущается в душе, пока она совсем не погрузится во тьму. Подобное случилось и с этими иудейскими вождями. Они были убеждены, что Божественная сила присуща Христу, но, пренебрегая истиной, приписывали труды Святого Духа сатане. Поступая таким образом, они сознательно избрали ложь. Они подчинились сатане, и с этого момента он стал господствовать над ними» ЖВ, 322.

Среда, 25 мая

### **4. «И будете Моими свидетелями...» Деяния 1:8**

#### ***А. Какая работа должна последовать за излитием Святого Духа? Деяния 1:8***

---

«Великое излитие Духа Божьего, которое осветит мир Его славой, не совершится до тех пор, пока наши братья и сестры на опыте не познают, что значит быть соработниками у Бога. Когда мы проявим полное, искреннее посвящение в служении Христа, Бог подтвердит это неограниченным излитием Святого Духа; но этого не произойдет до тех пор, пока большая часть членов церкви не станет сотрудничать с Богом. Бог не может излить Святой Дух, когда повсю-

ду царит эгоизм и самоугождение, когда правит дух, выраженной в словах Каина: «Разве я сторож брату моему?» (Ревью энд Геральд, 21 июля, 1896)» Советы по управлению ресурсами, 52.

### **Б. Какое бедственное положение, о котором Христос говорил тогда Своим ученикам, господствует и сегодня? Матфея 9:37**

---

«Будете Мне свидетелями» Эти слова Иисуса Христа нисколько не утратили своей силы. Нашему Спасителю нужны верные свидетели в наше время религиозного формализма - но как мало даже среди называющих себя посланниками Христа тех, кто исполнен искреннего желания и стремления лично свидетельствовать о своем Господе! Многие могут рассказать о том, что совершили великие люди прошлых поколений, как они пренебрегали опасностями, как они страдали и радовались. Они становятся красноречивыми, раскрывая силу Евангелия, сделавшего других способными радоваться в тяжелейшей борьбе и твердо противостоять яростным искушениям. Однако, приводя с такой убедительностью примеры веры других христиан как свидетелей Иисуса, они в то же время не имеют своих свежих, современных опытов, которыми они могли бы поделиться» СЕ, 273.

«В чем состоит наибольшая потребность, так это в посвященных молодых мужчинах и женщинах, наделенных чувством личной ответственности за успех дела, которые, работая совместно с христианскими организациями, прольют Божественный свет на мир, сидящий во тьме» Советы по работе субботней школы, 67-68.

Четверг, 26 мая

### **5. «Во свидетельство всем народам...» Матфея 24:14**

#### **A. С какой целью совершится излитие Святого Духа? Деяния 1:8 и Матфея 24:14**

---

«Бог доверил Своему народу совершить великий труд. И каждая душа, называющая себя сыном или дочерью Бога, должна доказать, что ее сердце находится под влиянием Святого Духа. Это будет оз-

начать все для ее успеха в этой работе. Бог наделил Свою церковь различными дарами, чтобы мы ценили их и внесли свою часть в заключительную работу истории этой Земли. Давайте же осознаем нашу нужду в общении с Богом. Нам необходимо испытать Его целительную силу благодати на человеческое сердце. Мы должны подчиниться воле Божьей и с готовностью совершать дело, которое Он поручил служащим Ему» General Conference Bulletin, 19.05.1909.

### ***Б. Какое обетование дано нам в отношении завершения дела Евангелия? Рим. 9:28***

---

---

«Так и теперь, перед пришествием Сына Человеческого, вечное Евангелие должно быть проповедано «всякому племени, и колену, и языку, и народу» (Откр. 14:6). Бог «назначил день, в который будет праведно судить Вселенную» (Деян. 17:31). Христос говорит нам о том, что будет предшествовать наступлению этого дня. Он не утверждает, что весь мир обратится, но что «проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей Вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец». Проповедуя Евангелие миру, мы можем ускорить возвращение нашего Господа. Мы должны не только ожидать, но и приближать наступление Божьего дня (см. 2 Петр. 3:12). Если бы церковь Христова выполнила то, что ей поручено Богом, то весь мир был бы предупрежден и Господь Иисус пришел бы на нашу Землю в силе и в славе великой. Неверие, привязанность к миру, непосвященность и вражда среди народа, называющего себя Господним, держат нас в этом мире греха и печали уже так много лет... Из-за непослушания мы должны оставаться здесь, в этом мире, намного дольше лет - так было и с израильтянами» Маранафа, 11 января.

Пятница, 27 мая

### **6. «Вечное Евангелие...» Откровение 14:6**

#### ***А. Какую весть мы должны возвещать этому миру? Откр. 14:6-12***

---

---

«Эта весть должна еще ярче представить перед миром возвышенного Спасителя, жертву за грехи всего мира. В этой вести представлено оправдание по вере в Поручителя. Она пригласила принять праведность Христа, которая проявляется в послушании всем Божьим заповедям. Многие люди потеряли из виду Иисуса. Они нуждаются в том, чтобы направить свой взор на Божественную Личность, Его заслуги, Его неизменную любовь к человеческой семье. В Его руки дана вся сила, посредством которой Он раздает щедрые благословения людям, наделяя беспомощных человеческих существ бесценным даром Своей Собственной праведности. Эту весть Бог повелел передать миру. Это - весть третьего ангела, и она должна быть провозглашена громким голосом, ее должно сопроводить излитие Святого Духа в обильной мере» СП, 91.

#### ***Б. Что предприняла ранняя церковь, чтобы приготовиться к излитию Святого Духа? Деяния 1:14***

---

«Не успокаивайте себя мыслью, что дождь обязательно выпадет в свое время. Просите о нем. Рост и развитие семени не зависит от земледельца. Только Бог помогает урожаю созревать. Но требуется сотрудничество и со стороны человека. Божья работа для нас требует участия нашего разума и проявления нашей веры. Мы всем нашим сердцем должны искать Божьих благословений, если желаем, чтобы на нас излились потоки благодати. Нам нужно использовать любую возможность, чтобы оказаться там, где мы можем получить Его благословения. Христос сказал: „Где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них“ (Мф. 18:20). Церковные собрания, такие, как лагерные встречи, собрания домашних церквей и все случаи, когда совершается личный труд для душ, являются предназначенными Богом средствами для излития Раннего и Позднего дождя... Пусть на каждом собрании, которое мы посещаем, возносятся наши молитвы, чтобы именно в это время Бог согрел и оросил наши души. Когда мы будем искать Святого Духа, Он будет воспитывать в нас кротость, смирение и сознание полной зависимости от Бога, ниспосылающего Поздний дождь. Если мы с верой станем молиться о благословении, то получим его, как Бог и обещал» СП, 508.

«Дух Святой придет ко всем, кто просит хлеба жизни, чтобы затем дать его своим близким» 6Т, 90.

## «Сие Евангелие Царствия...»

Матфея 24:14

«И увидел я другого Ангела, летящего по средине неба, который имел вечное Евангелие, чтобы благовестовать живущим на земле и всякому племени и колену, и языку и народу» Откр. 14:6

**Дополнительные материалы для изучения:** Откровение 14:6-12; Свидетельства для проповедников, 91-98

**Цель изучения:** Изучить весть, которую Бог поручил Свой церкви возвестить этому миру

### Введение

«Данное свидетельство должно пройти по всем просторам Земли. Оно представляет собой Закон и Евангелие, связанные в неразрывное целое (см. Рим.5 и 1Ин.3:9). Эти прекрасные тексты Священного Писания произведут сильное впечатление на каждое сердце, готовое принять их. „Откровение слов Твоих просвещает, вразумляет простых“ (Пс.118:130), то есть тех, кто сокрушен сердцем. „А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божьими“ (Ин.1:12). Это не просто номинальные христиане, исповедующие теорию истины, формальную религию; они верят целенаправленно, приобщаясь к богатейшим дарам Божиим. Они взывают о даре, чтобы поделиться им с другими людьми. Они могут сказать: „От полноты Его все мы приняли и благодать на благодать“ (Ин.1:16)» СП, 94.

Воскресенье, 29 мая

### 1. «Сила Божия ко спасению...» Римлянам 1:16

**A. Как Библия разъясняет, что такое Евангелие? Рим. 1:16**

«Евангелие названо силой Божьей ко спасению, потому что только Бог может сделать истину силой, освящающей душу. Лишь Он Один может позволить восторжествовать кресту Христа» Bibelkommentar, 487.

«Сейчас можно слышать множество голосов, проповедующих заблуждения. Возвысьте свой голос, защищая истину. Рассказывайте о том, что можно уподобить зеленым пастищам для стада Божьего. Не уводите своих слушателей на пустынные пути, которые не приближают их к Источнику живой воды. Представляйте истину такой, какова она есть в Иисусе, делая предельно ясными требования Закона и Евангелия. Представляйте Христа как Путь, Истину и Жизнь. Расскажите о силе Иисуса спасти всех приходящих к Нему. Иисус Христос - Вождь нашего спасения - ходатайствует за Свой народ, но не как проситель, стремящийся побудить Своего Отца к состраданию, но как Победитель, имеющий все права на трофеи Своей победы. Он способен даровать полное спасение всем, кто приходит к Богу через Него. Эту мысль необходимо донести до слушателей с предельной ясностью» СЕ, 154.

## ***Б. Как действенна сила Христа в Евангелии? Ереям 7:25***

---

---

«Как от Божественной силы Его даровано нам все потребное для жизни и благочестия, через познание Призвавшего нас славою и блажостию» (2Петра 1:3). Ни один из нас не должен извинять свое нетерпение, свой плохой характер, свой эгоизм, свою зависть, ревность или нечистоту души, тела и духа» God's Amazing Grace, 235.

«Мы должны учиться у Христа. Нам необходимо знать, что значит Он для тех, кого Он искупил. Нам необходимо осознать, что это является нашей привилегией посредством веры в Него стать причастниками Божественной природы, удаляясь таким образом от господствующего в мире растления похотью». Тогда мы будем очищены от всех грехов и недостатков характера. Нам нет нужды держаться ни за одну греховную склонность... (Цитирует Ефес. 2:1-6). Когда мы станем причастниками Божественной природы и удалим из нашего характера унаследованные и лелеемые нами склонности ко злу, то станем живой силой к добру» Bibelkommentar, 491 [см. God's Amazing Grace, 235].

## 2. «Убойтесь Бога и воздайте Ему славу...» Откровение 14:7

### *А. Какие три текста приведены в тесную связь с вечным Евангелием? Откр. 14:7*

---

---

«Первый ангел призывает людей “убояться Бога и воздать Ему славу”, и поклониться Ему, Творцу неба и земли. Чтобы сделать это, они должны повиноваться Его закону. Мудрец говорит: “Бойся Бога и заповеди Его соблюдай, потому что в этом все для человека” (Еккл. 12:13). Без повиновения Его заповедям никакое служение не может быть угодно Богу. “Это есть любовь к Богу, чтобы мы соблюдали заповеди Его”. “Кто отклоняет ухо свое от слушания закона, того и молитва - мерзость” (1Ин. 5:3; Притчи 28:9)» ВБ, 436.

«Воздать Богу славу означает явить Его характер в нашем личном характере и таким образом сделать его известным. И каким бы путем мы не знакомили других с Отцем или Сыном, мы всегда прославляем этим Бога» Bibelkommentar, 539.

«В 14-й главе книги Откровение звучит призыв поклониться Творцу, и пророчество показывает людей, которые, восприняв предостережения трех ангелов, соблюдают заповеди Божьи. Одна из этих заповедей прямо указывает на Бога как на Творца. Четвертая заповедь гласит: “День седьмый - суббота Господу Богу твоему... Ибо в шесть дней создал Господь небо и землю, море и все, что в них; а в день седьмый почил. Посему благословил Господь день субботний и освятил его” (Исх. 20:10-11). Относительно субботы Господь говорит дальше: “Это - знамение... дабы вы знали, что Я - Господь Бог ваш” (Иез. 20:20). А основанием для этого является следующее: “Потому что в шесть дней сотворил Господь небо и землю, а в день седьмой почил и покоился” (Исх. 31:17)» ВБ, 437.

### **Б. В виду какого предстоящего события чрезвычайно важны эти три сообщения? Откр. 14:7**

---

---

«Это служение (следственный суд) включает в себя следствие и суд, после которых сразу же явится Христос на облаках небесных с силой и славой великой, ибо до Его пришествия будет решена участь каждого. Иисус говорит: “Возмездие Мое со Мною, чтобы воздать каждому по делам его” (Откр. 22:12). Эта работа суда и отражена в вести первого ангела: “Убойтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда” (Откр. 14:7)» ВБ, 352.

Вторник, 31 мая

### **3. «Выйди от нее, народ Мой...» Откровение 18:4**

#### **A. Какое еще предостережение следует за призывом возвещать вечное Евангелие? Откр. 14:8**

---

«Библия говорит, что перед Вторым пришествием Господа сатана будет действовать “со всякою силою и знамениями, и чудесами ложными, и со всяким неправедным обольщением погибающих за то, что они не приняли любви истины для своего спасения”. И будут они оставлены под “действие заблуждения, так что они будут верить лжи” (2 Фес. 2:9-11). Пока не исполнится все вышесказанное и христианские церкви не объединятся полностью с миром, окончательного падения Вавилона не произойдет. Церкви перерождаются постепенно, и полное исполнение того, что предсказано в восьмом стихе 14-й главы Откровения, - дело будущего» ВБ, 389.

#### **Б. Какой последний призыв достигнет тех из Божьего народа, кто все еще пока находится в Вавилоне? Откр. 18:1-4**

---

«В 18-й главе Откровения указывается на время, когда, отвергнув троекратное предостережение (Откр. 14:6-12), церковь окажется в том состоянии, которое предсказано вторым ангелом, и тогда народ Божий, находящийся в Вавилоне, будет призван покинуть его. Это будет последняя весть для мира, и она выполнит свое предназначение. В то время как “не веровавшие истине, но возлюбившие не-правду” (2 Фес. 2:12) останутся во лжи и заблуждении, свет истины

воссияет в сердцах всех желающих принять его, и все дети Господа, находящиеся в Вавилоне, услышат призыв: “Выходи от нее, народ Мой” (Откр. 18:4)» ВБ, 390.

«Не все в этом мире закоренелые беззаконники и грешники. Бог имеет много тысяч людей, которые не преклонили своих колен перед Ваалом. В отступивших церквях есть богообязненные мужчины и женщины. В противном случае нам не была бы дана весть: «Пал, пал Вавилон, город великий... выходи из нее, народ Мой» (Откр. 18:2-4). Многие искренние сердца страстно жаждут небесного дыхания жизни. Они примут благую весть, когда она будет явлена им в своей красоте и простоте, как она представлена в Слове Божьем» 9Т, 110.

Среда, 1 июня

#### 4. «Кто поклоняется зверю и образу его...» Откровение 14:9

*А. Когда придет последнее испытание для всего человечества, какое предостережение возвестится тогда? Откр. 14:9-11*

---

---

«От тех, кто соблюдает заповеди Божьи и верит в Иисуса, резко отличаются люди, на которых указывает третий ангел, торжественно и грозно предостерегая их: “Кто поклоняется зверю и образу его и принимает начертание на чело свое или на руку свою, тот будет пить вино ярости Божией” (Откр. 14:9-10). Для правильного понимания этой вести необходимо и правильное истолкование этих символов» ВБ, 438.

«Предостережение третьего ангела гласит: “Кто поклоняется зверю и образу его и принимает начертание на чело свое или на руку свою, тот будет пить вино ярости Божией”. “Зверь”, упоминающийся в этой вести, к поклонению которому понуждает зверь с двумя рожами, - это первый, или подобный барсу зверь (Откр. 13 гл.) - папство. “Образ зверя” представляет собой форму отступничества протестантизма, которая появится, когда протестантские церкви обратятся за помощью к гражданской власти для принудительного

распространения своих доктрин. Остается еще выяснить вопрос относительно “начертания зверя”.

После предупреждения не поклоняться зверю и образу его в пророчестве сказано: “Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божий и веру в Иисуса”. Поскольку соблюдающие заповеди Божьи таким образом противопоставляются тем, кто поклоняется зверю и образу его, получая его начертание, следовательно, именно соблюдение закона Божьего, с одной стороны, и нарушение его - с другой, и позволяет различать тех, кто поклоняется Богу, от тех, кто поклоняется зверю» ВБ, 445.

---

**Б. Какое событие сделает это предостережение неизбежным?**  
**Откр. 13:15-17**

---

«Но когда соблюдение воскресенья будет требоваться законом, а мир будет просвещен об истинной субботе, тогда всякий, нарушающий заповеди Божьи ради установления Рима, станет чтить папство больше, чем Бога. Он станет выказывать свое преклонение перед Римом и той властью, которая принуждает исполнять его установления. Он станет “поклоняться зверю и образу его”. Отвергая установление Божье, которым Господь запечатлел свою власть, и принимая установление Рима как свидетельство его верховной власти, люди тем самым примут знак преданности Риму - “начертание зверя”. И только тогда, когда это положение будет полностью разъяснено людям и они будут поставлены перед необходимостью сделать окончательный выбор между заповедями Божьими и заповедями человеческими, - только тогда упорствующие в своем нечестии получат “начертание зверя”» ВБ, 449.

---

**В. Что означает пить вино ярости Божьей, вино цельное?**  
**Откровение 15:1. Прочитай всю 16 гл. Откровения.**

---

«Цельное» вино (Откр. 14:10), означает, что оно - неразбавленное.

«Третий ангел возвещает людям одно из самых грозных предостережений, обращенных когда-либо к смертным. Речь идет о страшном грехе, который вызовет на голову грешника гнев Божий, несмяг-

ченный Его милостью. И люди, конечно, не должны быть оставлены в неведении относительно столь важного вопроса. Мир следует предостеречь против этого греха, прежде чем Бог посетит судами нашу Землю. Каждый должен знать, что может навлечь эти суды, чтобы грядущее наказание никого не застигло врасплох, чтобы все имели возможность спастись» ВБ, 449.

Четверг, 2 июня

## 5. «Здесь соблюдающие...» Откровение 14:12

**A. Что определяет народ Божий в этом последнем кризисе?**  
**Откр. 14:12**

---

«Церковь остатка должна пройти через великие испытания и страдания. Соблюдающие заповеди Божьи и веру Иисуса почувствуют на себе ярость дракона и его воинств. Сатана считает мир - как своих подчиненных; он уже приобрел контроль над отступившими церквями; осталось лишь небольшое общество, противодействующее его превосходству. Если бы он мог стереть это общество с лица Земли, его торжество было бы совершенным. Но, как и в прошлые времена он руководил язычниками, чтобы истребить Израиля, так и в ближайшем будущем он возбудит нечестивые силы Земли, чтобы истребить народ Божий. Всем будут предъявлены требования подчиниться человеческим постановлениям и тем самым нарушить закон Божий. Тогда верные Богу в своих обязанностях будут преданы своими «родителями и братьями, родственниками и друзьями» (Лук. 21:16; СЦ, 5, 472-473)» 9Т, 231.

**Б. Какая награда ожидает тех, кто откажется поклониться зверю и его образу даже под угрозами злых людей?** Откр.15:2

---

«При завершении борьбы все христиане будут разделены на две части - на тех, кто соблюдает заповеди Божьи и имеет веру Иисуса, и тех, кто поклоняется зверю и его образу и принимает его начертание. Хотя церковь и государство объединят свои силы, чтобы заставить “малых, великих, богатых и нищих, свободных и рабов” (Откр.

13:14) принять начертание зверя, все же народ Божий не примет его. Пророк на острове Патмос уже видел тех, кто победил зверя, образ его и начертание его, и число имени его. Они стояли на стеклянном море и держали гусли Божьи и пели песнь Моисея и песнь Агнца (см. Откр. 15:2-8)» ВБ, 450.

Пятница, 3 июня

## 6. «Примирайтесь с Богом...» 2Коринфянам 5:20

**A. Что должно быть основой последней вести предостережения этому миру? 2Кор. 5:19-21**

---

---

«Евангельское приглашение дается всему миру - «всякому племени и колену, языку и народу». Эта последняя весть предостережения и благодати должна осветить всю землю своею славою. Она должна достигнуть все классы людей, богатых и бедных, высокопоставленных и низких. «Пойди по дорогам и изгородям и убеди прийти, чтобы наполнился дом мой» - говорит Христос.

Мир погибает от недостатка Евангелия. Существует голод Слова Божия. Лишь немногие проповедуют чистое Слово, несмешанное с человеческими преданиями. Хотя люди и имеют Библию в своих руках, но они не получают благословения, которое Бог поместил в ней для них. Господь призывает Своих слуг нести весть народу. Слово вечной жизни должно быть дано тем, кто погибает в своих грехах» НУХ, 228.

«Эта весть должна еще ярче представить перед миром возведенного Спасителя, жертву за грехи всего мира. В этой вести представлено оправдание по вере в Поручителя. Она пригласила принять праведность Христа, которая проявляется в послушании всем Божиим заповедям. Многие люди потеряли из виду Иисуса. Они нуждаются в том, чтобы направить свой взор на Божественную Личность, Его заслуги, Его неизменную любовь к человеческой семье. В Его руки дана вся сила, посредством которой Он раздает щедрые благословения людям, надеяляя беспомощных человеческих существ бесценным даром Его Собственной праведности. Эту весть Бог повелел передать миру. Это весть третьего ангела, и она

должна быть провозглашена громким голосом, ее должно сопроводить излитие Святого Духа в обильной мере» СП, 91.

### **Б. Что будет отличать жизнь тех, кто будет возвещать последнюю весть предостережения? Откр.14:5**

---

«Наш пример и наша жизнь либо свидетельствуют о Небе и вечной жизни, либо о тьме и смерти. Наша жизнь должна быть свята. Нам необходимо чаще иметь общение с Богом и питаться от живой Лозы - Иисуса, чтобы наши души процветали в Господе. Тогда мы сможем оказывать святое влияние. Как же свято поэтому должны жить те, кто верит, что имеют последнюю весть милости для этого мира. Нам необходимо занять смиренную и кроткую позицию. И все же, как раз те истины, которые мы исповедуем, приведут нас к тому, чтобы увеличить масштаб и занять возвышенное положение, намного выше чем пустые и суэтные развлечения и остроты этого мира. Истинное, христианское смиление приведет нас к этому. Чувство нашей личной слабости побудит нас положиться на Того, Кто силен избавить нас и радостью Которого является дарить смиренному и самоуничжающемуся просителю силу и мужество. Смиление является самым прекрасным украшением, которым может быть украшен христианин. Иисусу нравится почтить таких и возвысить их. Мы можем стать причастниками Его обильной благодати и спасения. Мы можем радоваться о таком совершенном Спасителе. Мы можем иметь постоянное доверие и уверенность в Боге. Мы слишком неверующие и сомневающиеся. Наша вера в драгоценные Божьи обетования должна расти изо дня в день. Когда мы одерживаем победу над властью тьмы, тогда нам необходимо посредством непоколебимой и постоянной бдительности и почти непрекращающейся молитвы сохранять эту победу. Это должно быть делом каждого дня. Если мы желаем возрастать в благодати и познании истины, тогда слова наших уст должны быть изысканными и приправленными благодатью. Бог поможет нам в наших стараниях. Ангелы будут бодрствовать над нами, и наши души будут подобны орошаемому саду» Review & Herald, 10.01.1856.

## «Ибо дело оканчивает»

Римлянам 9:28

---

«И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенской, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец»  
Матфея 24:14

---

**Дополнительные материалы для изучения:** Римлянам 10:13-15;  
Евангелизм, 697-701

**Цель изучения:** Изучить завершение Божьего дела на земле и ту роль, которую каждый христианин играет в этой работе

### Введение

«Бог поручил Своему народу совершить великий труд. И каждая душа, называющая себя сыном или дочерью Бога, должна доказать, что ее сердце находится под влиянием Святого Духа. Это будет означать все для ее успеха в этой работе. Бог наделил Свою церковь различными дарами, чтобы мы ценили их и внесли свою часть в заключительную работу истории этой Земли. Давайте же осознаем нашу нужду в общении с Богом. Нам необходимо испытать Его целительную силу благодати на человеческое сердце. Мы должны подчиниться воле Божьей и с готовностью совершать дело, которое Он поручил служащим Ему» General Conference Bulletin, 19.05.1909.

Воскресенье, 5 июня

### 1. «По всему миру» Марка 16:15

**A. Какое дело поручил Христос Своей церкви? Матфея 28:19-20**

---

---

«Церковь, по замыслу Бога, призвана сотрудничать с Ним для спасения людей. Она создана для служения, и ее задача - нести

Евангелие миру. От начала план Господа состоял в том, чтобы церковь отражала в мире Его совершенство и щедрость. Членам ее, которых Он вывел из тьмы в чудный Свой свет, надлежит являть Его славу. Церковь - хранительница сокровищ благодати Христовой, и через нее в конечном счете должна открыться «даже начальствам и властям на небесах» вся полнота любви Божьей (Еф. 3:10)» ДА, 9.

***Б. Заверил ли Иисус, что эта работа завершится? Матфея 24:14***

---

---

«Сильному врагу душ очень бы понравилось, если бы мы были заняты ничтожными делами и из-за этого теряли бы имеющиеся возможности трудиться. Мы должны сейчас пробудиться от сна. Нам необходимо работать со всей серьезностью, неся предостережения по „дорогам и изгородям“. Скоро это дело завершится. Сейчас время для нас работать со всей энергией и неустанным рвением. Суды Божии уже посещают эту Землю. Под влиянием Святого Духа нам необходимо передать вести предостережения, доверенные нам Богом. Мы должны быстро распространить эти вести, строку за строкой, предложение за предложением. Вскоре люди вынуждены будут принять решение величайшей важности. И наш долг позаботиться о том, чтобы им была дана возможность понять истину и чтобы они могли благоразумно занять свою позицию на верной стороне. Господь призывает Свой народ к труду, действовать серьезно и мудро, пока еще есть время благодати. Среди членов наших общин должно больше совершаться работы из дома в дом, при которой давались бы библейские уроки и распространялась наша литература. Христианский характер только тогда может стать уравновешенным и совершенным, когда человеческие орудия считают за привилегию с интересом и сообща трудиться в возвещении вести и поддерживать дело Божье своими средствами. Нельзя допускать, чтобы сокровищница Божья была пуста, в то время как такие настоятельные крики о помощи доносятся из всех частей мира» The Southern Watchman, 16.04.1907.

## 2. «Вы примете силу» Деяния 1:8

**А. Какой дар обещал Бог, чтобы сделать Свой народ способным завершить порученное ему дело? Деяния 1:8**

---

---

«Более всего мы нуждаемся в силе Духа. В течение одной минуты Он может сделать более, чем мы в течение всей жизни. Дух Святой будет дан только тем, кто смиренно ожидает Его, кто жаждет Его руководства и милости. Сила Божья готова излиться, она ждет лишь чувства жажды со стороны человека и готовности принять ее. Это обетование, принимаемое верою, заключает в себе все остальные Божии дары» Моя жизнь сегодня, 12 февраля.

**Б. Как ап. Павел подтвердил власть Святого Духа, когда он проповедовал миру Евангелие? 1Фесс. 1:5**

---

---

«Мы так же, как ученики Христа в во время Пятидесятницы, должны настоятельно молиться об излитии Святого Духа. Если они в то время так нуждались в Нем, тогда мы сегодня нуждаемся в Нем еще намного больше. Всевозможные ложные учения и заблуждения обольщают и смущают умы людей. И без помощи Духа все наши усилия возвестить настоящую истину были бы тщетны. Мы живем в такое время, когда Святой Дух могущественно действует. Посредством человеческих орудий Он стремится распространить Свою силу и таким образом увеличить Свое влияние в этом мире. Если какой-либо человек сам пьет от воды жизни, то это «сделается в нем источником воды, текущей в жизнь вечную» (Иоанна 4:14). И благословение не ограничится им одним. Также и другие примут в этом участие. Пренебрежение Святым Духом, посредством могущества Которого мы можем победить силы зла, является грехом, превосходящим все остальные грехи, так как он (грех против Святого Духа) отрезает нас от Источника силы, от Христа и нашего общения с Ним» Our High Calling, 155.

### 3. «Вечное Евангелие» Откровение 14:6

#### **A. Какую весть должна нести церковь этому миру? Марка 16:15**

---

---

---

«Евангелие на каждом шагу внушает нам смиление и благость. Оно вращивает в каждом, принявшим его для своего спасения, добродетели характера Христа. Христос принес Себя в жертву, чтобы приобрести для людей благодать и силу. Все, принимающие Его Дух, становятся Его детьми, единими со Христом в Боге. Те, кто получат жизнь вечную, должны победить Кровию Агнца и словом своего свидетельства. Чтобы быть спасенными, людям необходимо со страхом и трепетом осуществлять свое спасение и явить веру, которая действует любовью и очищает душу. На каждого человека возложена обязанность любить Бога и своих ближних. Посредством Своего Духа Бог действует в тех, кто верит в Христа, как своего личного Спасителя. Он помогает им совершать свое спасение, даря им благодать на благодать, которую они могут передавать дальше другим» Gospel Herald, 01.08.1900

#### **Б. Какое определение дает ап. Павел Евангелию? Рим. 1:16**

---

---

---

«Поэтому пусть Господь откроет сомкнутые глаза Своих детей и пробудит их притупленные чувства, чтобы люди могли понять, что Евангелие есть сила Божья ко спасению всякому верующему. Пусть они посмотрят, как важно представить Бога так, чтобы мир мог видеть Его во всей Его красоте. Пусть они будут настолько исполнены Духа Святого, Который пребывал в Нем, чтобы мир не имел силы препятствовать им указывать на те чудесные возможности, которые открываются перед каждым человеком, принимающим Христа» 7T,11-12.

#### 4. «Другого ангела, летящего по средине неба» Откр. 14:6

**А. Какой символ использует Библия, чтобы представить тех, кто будет возвещать этому миру последнюю весть? Откровение 14:6**

---

---

«Дело Божьего народа представлено символом ангела, летящего по средине неба. В этом деле, чтобы донести последнюю весть жителям Земли, небесные вестники работают вместе с человеческими орудиями. Но планы и труды людей не идут в ногу с Божиим провидением. Если даже некоторые утверждают, что знают истину, своим отношением к ней они заявляют: «Господь, мы не желаем идти Твоим путем, но своим собственным», но все же есть много и таких, кто борется с Богом, чтобы познать, что есть истина. Втайне они просят со слезами о том, чтобы в Писаниях открылся свет. И Господь Неба поручил Своим ангелам трудиться сообща с человеческими орудиями, способствуя продвижению Его обширного плана, чтобы все жаждущие света могли видеть Божью славу. Нам необходимо следовать по тому пути, который нам открыло Божье провидение. И в то время как мы продвигаемся вперед, мы познаем, что Небо нам уже предшествовало в этом. Он расширил поле, в котором мы должны трудиться, так что оно превышает наши средства и способности. Великая нужда находящегося перед нами миссионерского поля должна побудить всех, кого Бог наделил средствами или способностями, посвятить себя и все, что они имеют, Господу. Мы должны быть верными управителями не только наших средств, но также и данной нам благодати, чтобы многие души были приведены под обагренное кровью знамя принца Еммануила. Планы и цели посвященных миссионеров очень обширны. Поле для миссионерской деятельности не ограничивается общественным положением или национальностью. Этим полем является весь мир. Свет истины должен достигнуть всех мрачных уголков мира, и за более краткое время, чем многие считают это возможным» Fundamentals on Christian Education, 208.

## **Б. Как вестники должны возвещать последнюю весть предостережения? Ср. Откр. 14:7 (1 часть); 14:9 (1 часть); 18:1-2 (1 часть)**

---

«Так и весть о скором пришествии Христа предназначена, чтобы разбудить людей от их поглощенности земными делами. Она намеревается пробудить их к сознанию вечных реальностей, дабы они могли принять приглашение к Господней трапезе.

Евангельское приглашение дается всему миру - «всякому племени и колену, языку и народу». Эта последняя весть предостережения и благодати должна осветить всю землю своею славою. Она должна достигнуть все классы людей, богатых и бедных, высокопоставленных и низких. «Пойди по дорогам и изгородям и убеди прийти, чтоб наполнился дом мой» - говорит Христос. Мир погибает от недостатка Евангелия. Существует голод Слова Божия. Лишь немногие проповедуют чистое Слово, несмешанное с человеческими преданиями. Хотя люди и имеют Библию в своих руках, но они не получают благословения, которое Бог поместил в ней для них. Господь призывает Своих слуг нести весть народу. Слово вечной жизни должно быть дано тем, кто погибает в своих грехах» НУХ, 228.

Четверг, 9 июня

## **5. «Выйди от нее, народ Мой» Откровение 18:4**

### **A. Какое должно быть дано последнее и окончательное предостережение? Откр. 18:4**

---

«Хотя церкви, представляющие собой Вавилон, погружены в духовный мрак и далеки от Бога, в их среде еще много истинных последователей Христа. Многие и не слыхали об истинах, предназначенных для настоящего времени. Многие не удовлетворены своим нынешним положением, жаждут большего света. Тщетно ищут они образ Христа в тех церквях, к которым принадлежат. И по мере того, как эти церкви будут все больше и больше удаляться от истины и теснее будет их связь с миром, все очевиднее станут

различия между членами церкви, и в конце концов произойдет разделение. Настанет время, когда те, кто любит Господа превыше всего, не пожелают оставаться с теми, кто “более сластолюбивы, нежели боголюбивы, имеющие вид благочестия, силы же его отрекшия” (2 Тим. 3:4, 5). В 18-й главе Откровения указывается на время, когда, отвергнув троекратное предостережение (Откр. 14:6-12), церковь окажется в том состоянии, которое предсказано вторым ангелом, и тогда народ Божий, находящийся в Вавилоне, будет призван покинуть его. Это будет последняя весть для мира, и она выполнит свое предназначение» ВБ, 390.

«В падших церквях есть еще богообязненные мужчины и женщины. Если бы это было не так, нам не была бы дана весть: «Пал, пал Вавилон... Выйди от нее, народ Мой» (Откр. 18:2, 4). Многие искренние сердца страстно желают получить глоток жизни с Небес. Они признают Евангелие, когда оно предстает перед ними именно в той его красоте и простоте, с которой оно представлено в Слове Божьем...» СЕ, 346.

## ***Б. Почему Божий народ должен выйти из Вавилона? Откр.18:2***

---

---

«Дух приспособления к миру и равнодушия к истинам настоящего времени по-прежнему жив в протестантских церквях всех христианских стран, и это их торжественно и грозно обличает второй ангел. Но отступничество еще не достигло своей кульминации.

Библия говорит, что перед Вторым пришествием Господа сатана будет действовать “со всякою силою и знамениями, и чудесами ложными, и со всяким неправедным обольщением погибающих за то, что они не приняли любви истины для своего спасения”. И будут они оставлены под “действие заблуждения, так что они будут верить лжи” (2 Фес. 2:9-11). Пока не исполнится все вышесказанное и христианские церкви не объединятся полностью с миром, окончательного падения Вавилона не произойдет. Церкви перерождаются постепенно, и полное исполнение того, что предсказано в восьмом стихе 14-й главы Откровения, - дело будущего» ВБ, 389.

Пятница, 10 июня

## **6. «Скоро решит по правде» Римлянам 9:28**

## **A. Как описывает Библия завершение Божьего дела? Рим. 9:28**

---

---

«Слуги Божьи с сияющими вдохновенными лицами будут торопиться принести небесную весть во все уголки земли. Тысячи голосов повсюду провозгласят это предостережение. Произойдет множество чудес, больные будут исцеляться, знамения и сверхъестественные случаи будут сопровождать верующих. Сатана также будет творить “великие знамения, так что и огонь низводит с неба на землю пред людьми” (Откр. 13:13). Тогда-то жителям Земли и предстоит принять окончательное решение. Эта весть будет распространяться не столько путем доказательств, сколько глубоким убеждением Духа Божьего» ВБ, 612.

## **Б. Какие печальные слова Христа должны взвывать к сердцам Его народа? Матфея 9:37-38**

---

---

«Мы как народ недостаточно осведомлены в отношении краткости времени, отведенном нам для труда, и не понимаем величия дела для этого времени. Скоро наступит ночь, когда никто не сможет делать. Бог призывает мужчин и женщин, которые через посвящение себя Его воле и серьезное исследование Священного Писания подготовились для исполнения Его особенного дела для этих последних дней. Он зовет сейчас мужей, которые могут трудиться. В то время, как они в искренности и смирении отдают себя этой работе, чтобы сделать все, что в их силах, они приобретают основательный опыт. Они будут иметь лучшее познание истины и лучше понимать, как они смогут достичь душ и помочь им именно там, где они нуждаются в этом. Сейчас есть нужда в работниках, которые трудились бы для Бога. Поля уже побелели к жатве, но делателей мало» Leben und Wirken, 200.

## «И наступит время тяжкое, какого не бывало»

Даниила 12:1

*«И восстанет в то время Михаил, князь великий, стоящий за сынов народа твоего; и наступит время тяжкое, какого не бывало с тех пор, как существуют люди, до сего времени; но спасутся в это время из народа твоего все, которые найдены будут записанными в книге» Даниила 12:1*

**Дополнительные материалы для изучения:** Откровение 13:11-18 и 7:13-17; Conflict & Courage, 68 (Патриархи и пророки, гл.18)

**Цель изучения:** Изучить «время скорби»

### Введение

«Когда завершится ходатайство Христа за людей, тогда начнется это тяжелое время. Тогда решится участь каждой души, и не будет уже больше искупительной крови для очищения грехов... Тогда Земля лишится силы Духа Святого, обуздывающей зло. Подобно тому как Иакову угрожала смерть от руки родного брата, так и народ Божий окажется в опасности от нечестивых, которые будут стараться уничтожить его. И как патриарх боролся всю ночь, чтобы спастись от руки Иисава, так и праведники будут день и ночь взывать к Богу об избавлении от врагов, окружающих их» ПП, 201.

Воскресенье, 12 июня

**1. «Он обольщает живущих на земле» Откровение 13:14**

**1. Какая работа обольщения объединит всех тех, кто не посвятил себя Христу? Откровение 13:11-15. Сравни с 2Фессал. 2:8-10**

«Некоторые будут искушаемы поверить, что эти чудеса - от Бога. Больных станут исцелять у нас на глазах - мы будем видеть чудеса. Готовы ли мы перенести грядущее испытание, когда ложные чудеса сатаны проявятся во всей полноте? Не будут ли многие души уловлены и пленены? Тысячи человек, удаляющихся от ясных указаний и заповедей Бога и внимающих басням, готовы с восторгом принять эти ложные чудеса. Сейчас нам всем надо стремиться быть во всеоружии и готовиться к предстоящей битве. Вера в Слово Божье, которое необходимо изучать с молитвой и применять в жизни, будет в таком случае нашим щитом против сатанинской власти и сделает нас победителями через кровь Христа» 1Т, 302.

### **Б. Как Иисус предостерегал против этого обольщения? Матфея 24:4-5.11.24**

---

«В эти дни многочисленные обольщения выдаются за истину. Некоторые из наших братьев высказывают воззрения, не-приемлемые для нас. Причудливые идеи, надуманные и за-мысловатые интерпретации Писания появляются то тут, то там. Некоторые из этих учений сейчас кажутся пустяками, но они будут расти и станут ловушками для неопытных. Нам предстоит большая работа. Нельзя позволять врагу отвлекать нас от про-возглашения определенной истины для настоящего времени и приковывать наше внимание к причудливым идеям. Если мы, каждый в отдельности, не пробудимся и не научимся различать работу Святого Духа, мы непременно преткнемся и попадем в сатанинскую западню неверия. Я призываю наших братьев быть бдительными и надежными пастырями и защитниками неопытных, подвергающихся обольщающему влиянию врага. Постоянно следите за камнями и зыбучими песками, угрожающими уничтожить веру в ту весть, которую Бог дал нам в наше время. Бдите над душами, как обязанные дать отчет... Нам необходимо ежедневно обращаться к Писаниям, дабы познать путь Госпо-день и не подпасть под влияние религиозных заблуждений. Мир полон ложных теорий и заманчивых спиритических идей, разрушающих ясное духовное мировосприятие человека и уводящих его от истины и святости. Мы должны внять предостережению,

особенно актуальному в наше время: «Никто да не обольщает вас пустыми словами» (Еф. 5:6)» 1ИВ, 169-170.

Понедельник, 13 июня

## **2. «Никому нельзя будет ни покупать, ни продавать» Откровение 13:17**

*А. Какие меры будут приняты, чтобы принудить всех подчиниться этому обольщающему союзу? Откровение 13:16-17*

---

---

«Приближается время, когда мы не сможем ничего продать ни по какой цене. Скоро выйдет декрет, запрещающий покупать или продавать кому-либо, кроме того, кто имеет начертание зверя. Во время последней великой схватки с сатаной верные Богу увидят, что они лишены всякой человеческой поддержки. Поскольку они откажутся нарушить Его Закон в угоду земным властям, им будет запрещено покупать и продавать. Религиозные власти, лишь на словах соединенные с Небесами и приписывающие себе агнчий характер, покажут своими действиями, что имеют сердце дракона, что их подстрекает и направляет сатана. Придет время, когда народ Божий почувствует руку преследования, потому что соблюдает седьмой день, субботу» Маранафа, 24 июня.

*Б. Что будет грозить тем, кто откажется поклоняться образу зверя и принимать его начертание? Откровение 13:15*

---

---

«Недалек тот час, когда испытание коснется каждой души. Начертание зверя будет силой навязываться нам. Все, которые шаг за шагом привыкли уступать требованиям мира и сообразовались с мирскими обычаями, не затрудняются сделать уступку темной силе, скорее чем навлечь на себя насмешки, угрозу тюремного заключения и смерть. Борьба идет между заповедями Божьими и заповедями человеческими. В то время в церкви золото будет отделено от шлака» 5Т, 81.

## **В. Через какое страдание в то время должен будет пройти Божий народ? Иеремия 30:7**

---

«Праведные с серьезными и исполненными мучения криками будут непрестанно взывать об избавлении. Хотя они не смогут вспомнить ни одного определенного греха, но во всей своей жизни они найдут мало чего хорошего. Их грехи уже раньше последовали на суд, и они были прощены. Их грехи переместили в страну забвения и они не могут их вспомнить. Им угрожает верная гибель, однако подобно Иакову, они не позволяют ослабить своей вере, если даже их молитвы не сразу услышаны. Хотя они страдают от мучительного голода, все же не перестают возносить свои молящие прошения. Они схватились за силу Божью, как когда-то Иаков уцепился за Ангела. И слова их души: «Не отпуши Тебя, пока не благословишь меня». Подобно Иакову святые навсегда одержут победу и при гласе Божьем будут чудесным образом освобождены» 1Spirit of Prophecy, 123

*Вторник, 14 июня*

### **3. «Кто поклоняется зверю и его образу» Откровение 14:9**

#### **А. Какое предостережение должно быть дано миру? Откровение 14:9-11**

---

«Цель этой вести состояла в том, чтобы указать детям Божиим на их защиту в предстоящий час испытания и скорби» РП, 254.

«Этот символ, как полагает большинство протестантов, олицетворяет собой папство... «Образ зверя» представляет собой форму отступничества протестантизма, которая появится, когда протестантские церкви обратятся за помощью к гражданской власти для принудительного распространения своих доктрин... Паписты считают символом авторитета Католической церкви “сам акт изменения субботы на воскресенье... Чем же в таком случае является изменение субботы, если не знаком авторитета Римской церкви - “начертанием зверя” ВБ, 448.

«Соблюдение воскресенья само по себе еще не является начер-

танием зверя и не будет таковым до тех пор, пока не выйдет декрет, принуждающий поклоняться этому идолу... И только тогда, когда это положение будет полностью разъяснено людям и они будут поставлены перед необходимостью сделать окончательный выбор между заповедями Божьими и заповедями человеческими, - только тогда упорствующие в своем нечестии получат „начертание зверя“ СПД, 224.226.

«Когда Бог посыпает людям такие важные предостережения, что их возвещают святые ангелы, летящие посреди неба, то Он, естественно, требует, чтобы каждый человек, наделенный разумом, обратил должное внимание на эти вести» ВБ, 594. (смотри также The Faith I Live By, 286.)

#### ***Б. Что будет отличать Божий народ от тех, кто поклонится зверю и примет его начертание? Откровение 14:12***

---

---

«После предупреждения не поклоняться зверю и образу его в пророчестве сказано: “Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божий и веру в Иисуса”. Поскольку соблюдающие заповеди Божьи таким образом противопоставляются тем, кто поклоняется зверю и образу его, получая его начертание, следовательно, именно соблюдение закона Божьего, с одной стороны, и нарушение его - с другой, и позволяет различать тех, кто поклоняется Богу, от тех, кто поклоняется зверю» ВБ, 445.

Среда 15, июня

#### **4. «Которыми оканчивалась ярость Божия» Откр. 15:1**

##### ***А. Что является «вином ярости Божией, вином цельным»? Откровение 15:1 и 16:1***

---

---

«Когда Христос окончит Свое посредническое служение в Небесном святилище, тогда беспощадный гнев Божий будет излит на тех, кто поклоняется зверю и его образу и принимает его начертание (см. Откр. 14:9, 10). Суды, которые постигнут мир перед оконча-

тельным освобождением народа Божьего, будут еще более ужасны, чем язвы, посланные на Египет перед освобождением Израиля. ... Однако эти язвы поразят не всех, иначе жители Земли были бы полностью истреблены. Это будет самое ужасное наказание, когда-либо постигавшее смертных. Все суды, излитые на людей до окончания времени испытания, были соединены с милостью. Кровь Христа, взывая к Богу, щадила грешника от полной меры возмездия за его грехи, но при окончательном суде будет излит Божий гнев, не смешанный с милостью» Маранафа, 16 сентября.

#### ***Б. Против кого будет направлен Божий гнев? Откровение 16:2.10. Сравни с Откровение 14:9-10***

---

---

«Пришло время и истинный свет засиял среди нравственной тьмы. Весть третьего Ангела была возвещена миру и предостерегла людей от принятия начертания зверя и его образа на чело или на руку. Принять это начертание означает прийти к такому же решению, как и зверь, и отстаивать те же самые идеи, которые находятся в прямой противоположности с Божиим Словом. О всех, кто примет это начертание, Бог говорит: «Тот будет пить вино ярости Божией, вино цельное, приготовленное в чаше гнева Его, и будет мучим в огне и сере пред святыми Ангелами и пред Агнцем» Review & Herald, 13.07.1897.

«Гнев Божий обрушивается на нераскаявшихся грешников не только потому, что они согрешили, но потому, что, отвергая призыв к покаянию, они продолжают сопротивляться, повторяя прошлые ошибки и пренебрегая светом, озарившим их» ДА, 62.

Четверг, 16 июня

#### **5. «И хулили Бога Небесного» Откровение 16:11**

#### ***А. Какое воздействие окажут язвы на тех, кто поклоняется зверю и его образу? Откровение 16:9.11***

---

---

«Язвы излились на жителей Земли. Некоторые хулили и проклиниали Бога. Другие обращались к народу Божьему и просили научить их, как избежать ужасных язв. Но святые ничем не могли помочь им. Последняя слеза за грешников уже была пролита, последняя горячая молитва уже произнесена, и последнее предостережение дано» СПД, 244.

«Когда будут излиты семь последних язв, не смешанных с милостью, тогда уже будет слишком поздно каяться и искать убежища. Тогда уже не будет искупительной крови для омытия грехов» 5Т, 212.

**Б. Почему Бог поступит таким образом? Обрати внимание на Бытие 6:3-5-7.11-13. Прочитай Матфея 24:37**

---

---

«Бог учит людей, что Его терпение имеет границы. Через пожары, наводнения, землетрясения, в бушевании моря, через катастрофы на воде и на суще нам дается предостережение, что Дух Божий не всегда будет бороться с человеком. Время, в которое мы живем, исполнено всякого рода нечестием и преступлениями. Почему? Потому что люди, кого Бог благословил и облагодетельствовал, умалили Его святой Закон до мертвей буквы и объявили недействительным через традиции и изобретения человека греха. И вследствии этого Заповеди Божьи подвергаются всеобщему презрению» 3 Manuscript Releases, 315.

Пятница, 17 июня

**6. «Язва не приблизится к жилищу твоему» Псалом 90:10**

**А. Пострадает ли Божий народ от семи последних язв? Пс. 90:8-10. Прочитай весь Псалом 90. Ср. с Исаия 26:20**

---

---

«Народ Божий тоже не избежит страданий, но, перенося гонения и притеснения, терпя лишения и голод, он не будет оставлен на погибель. Бог, Который позаботился об Илии, не пройдет мимо ни одного Своего дитя, которое жертвует собой. Тот, Кто сосчитал волосы на их голове, позаботится о них; и во время голоды они будут

насыщены. В то время как нечестивых ждет смерть от голода и язв, ангелы будут охранять праведников и заботиться о их нуждах. Тому, кто ходит в правде, дано обетование: “Хлеб будет дан ему; вода у него не иссякнет”. “Бедные и нищие ищут воды, и нет ее; язык их сохнет от жажды: Я, Господь, услышу их. Я, Бог Израилев, не оставлю их” (Ис. 33:16; 41:17)» ВБ, 629.

### ***Б. На какое обетование могут положиться верные Божьи дети в это время скорби? Даниила 12:1***

---

---

«Из чердаков, из шалашей, из тюрем, с эшафотов, с гор и пустынь, из пещер земли и глубин моря Христос соберет к Себе Своих детей. На земле они были унижаемы, преследуемы и мучимы. Миллионы их сошли в могилу, отягченные бесславием, потому что они отказались поддаться лживым требованиям сатаны. Человеческими трибуналами дети Божьи были осуждены как тягчайшие из преступников. Но близок день, когда «небеса провозгласят правду Его; ибо Судия сей есть Бог». Тогда решения земли будут пересмотрены. Он «снимет поношение с народа Своего по всей земле». Каждому будут даны белые одежды. И «назовут их народом святым, искупленным от Господа».

Какие бы страдания они ни были призваны нести, какие бы утраты они ни пережили, какие бы преследования ни претерпели, даже до потери их временной жизни, дети Божии будут обильно вознаграждены. Они «узрят лице Его, и имя Его будет на челах их». НУХ, 179-180.

## «Потому и вы будьте готовы»

Матфея 24:44

---

«Но вы, братия, не во тьме, чтобы день застал вас, как тать»  
1Фессалоникийцам 5:4

**Дополнительные материалы для изучения:** 1Фесс. 5:1-24; God's Amazing Grace, 353.

**Цель изучения:** Поразмышлять над тем, что означает быть готовым к пришествию Христа

### Введение

«Бог ожидает совершить великое для Своих детей. Собираемся ли мы быть со Христом на Небе? Если да, то мы должны пребывать с Ним здесь, чтобы Он мог помочь нам в каждом испытании и искушении и приготовить нас к Своему пришествию на облаках небесных... Красота и милость Христа должны стать частью нашего характера. Мы не можем держаться в стороне от Христа в земной жизни и в то же время быть готовыми находиться в общении с Ним на Небесах. Он является всем во всем на Небе и должен быть всем во всем на Земле» Дабы мне познать Его, 23 апреля.

Воскресенье, 19 июня

### 1. «Итак не будем спать» 1Фесс. 5:6

**A. Какое предостережение дается нам в отношении наступления «Дня Господня»? 1Фесс. 5:1-3**

---

---

«Апостол Павел указывает, что это будет особою характерною чертою тех, кто будет жить непосредственно перед Вторым пришествием Христа. Он говорит: «в последние дни наступят времена тяжкие,

ибо люди будут самолюбивы... более сластолюбивы, нежели боголюбивы, имеющие вид благочестия, силы же его отрекшиеся».

Это класс людей, которые во время опасности будут кричать: «Мир и безопасность!» Они убаюкивают свои сердца безопасностью и даже не помышляют об опасности. Пробужденные от своей летаргии, они увидят свой недостаток и будут умолять других пополнить их нужду, но в духовных предметах ни один человек не может пополнить недостатка другого. Благодать Божия предлагалась каждой душе. Евангельская весть была провозглашена: «жаждущий пусть приходит, и желающий пусть берет воду жизни даром». Но характер не изменился. Ни один человек не может верить за другого. Ни один человек не может получить Духа за другого. Никто не может уделить другому часть характера, который является плодом действия Святого Духа. «Ной, Даниил и Иов, - живу Я, говорит Господь Бог, - не спасли бы ни сыновей, ни дочерей; праведностью своею они спасли бы только свои души». Характер открывается во время кризиса» НУХ, 411-412.

## **Б. Как нам необходимо быть готовыми к наступлению внезапного опустошения? 1Фесс. 5:4-6**

---

---

«Мы, приближаясь к концу мира, имеем все предостережения, увещевания, обетования. «Итак, не будем спать, как и прочие, но будем бодрствовать и трезвиться» (1 Фее. 5:6).

...Бодрствуйте, чтобы враг незаметно не приблизился к вам; бодрствуйте, чтобы старые привычки и врожденные наклонности не проявили себя; сдерживайте их и бодрствуйте. Бодрствуйте над своими мыслями и планами, остерегайтесь эгоцентричности. Бодрствуйте над душами, которых Христос приобрел Своей кровью. Бодрствуйте и используйте любую возможность делать добро» 6Т, 410.

«...Если он (народ) будет близок к Иисусу и будет стремиться к тому, чтобы украсить свое исповедание добропорядочной жизнью и святыми разговорами, то его ноги будут удержаны от входа на запретную территорию саганы. Если вы будете бодрствовать, постоянно бодрствовать в молитве, если вы будете делать все, сознавая, что находитесь в постоянном присутствии Бога, то вы будете спа-

сены от опасности уступить искущению и можете иметь надежду, что сохраните себя чистыми, незапятнанными и неоскверненными до конца. Если вы будете сохранять твердыми ваше упование от начала до конца, тогда ваши пути будут утверждены в Боге и дело, начатое в благодати, увенчается славой в царствии нашего Бога» 5Т, 148.

Понедельник, 20 июня

## 2. «Мы же, будучи сынами дня» 1Фесс. 5:8

### *А. Какие меры предосторожности нам необходимо предпринять в подготовке к грядущему кризису? 1Фесс. 5:8*

---

«И как коротко и смиленно ни было бы наше служение, если в простоте веры мы последовали за Христом, мы не будем разочарованы наградою. То, чего не может заработать величайший и мудрейший, может получить самый смиренный и слабый. Золотые врата Небес не открываются для возвышающих себя. Они не поднимаются для гордых в духе. Но вечные двери будут широко открыты для трепещущего прикосновения маленького дитяти. Благословенна будет награда милости для тех, кто работал для Бога в простоте веры и любви» НУХ, 404.

### *Б. Какой подобный совет был дан Божьей церкви последнего времени? Откр. 3:18*

---

«Так было во дни Христа, так и сегодня. Фарисеи не осознают своей духовной нищеты, не считают, что именно к ним относится весть: “Ибо ты говоришь: `я богат, разбогател и ни в чем не имею нужды’; а не знаешь, что ты несчастен и жалок, и нищ, и слеп, и наг. Советую тебе купить у меня золото, огнем очищенное, чтобы обогатиться, и белью одежды, чтобы одеться и чтобы не видна была срамота на готы твоей” (Откр. 3:17-18). Вера и любовь - вот золото, очищенное огнем. Но у многих золото потускнело, а драгоценное сокровище потеряно. Для них праведность Христа - как ненадеванная одежда, нетронутый источник. Таковым говорится: “Но имею против тебя то,

что ты оставил первую любовь твою. Итак, вспомни, откуда ты ни спал, и покайся, и твори прежние дела: а если не так, скоро приду к тебе и сдвину светильник твой с места его, если не покаешься" (Откр.2:4,5)» ЖВ, 280.

Вторник, 21 июня

### 3. «Посему увещевайте друг друга» 1Фесс. 5:11

**A. Какое служение доверено тем, кто являются детьми света? 1Фесс. 5:11. Ср. с Евреям 10:24-25**

---

---

«Господь обещал, что, где двое или трое собраны во имя Его, там и Он посреди них. Собирающиеся для совместной молитвы получат помазание Святого Бога. Тайная молитва крайне необходима, но не менее насыщны и молитвенные собрания нескольких христиан, объединяющихся в искренних прошениях к Богу. Пользуйтесь любой возможностью бывать там, где обыкновенно возносятся молитвы к Богу. Те, кто действительно ищет общения с Господом, будут посещать молитвенные собрания, верные своему долгу и полные желания пожинать все возможные благословения. Они будут стремиться туда, где лучи небесного света могут озарить их сердца. Мы собираемся вместе, чтобы наставлять друг друга, обмениваясь мыслями и чувствами, запасаться силой, светом и мужеством, открывая друг другу свои надежды и стремления; и благодаря искренним, чистосердечным молитвам, возносимым с верой, мы получаем отраду и крепость из Источника нашей силы. Мы должны весьма дорожить этими собраниями...» В небесных обителях, 25 марта.

**Б. О ком особенным образом мы должны заботиться? 1Фесс. 5:12-13**

---

---

«Просим же вас, братия, уважать трудящихся у вас, и представителей ваших в Господе, и вразумляющих вас, и почитать их преимущественно с любовью за дело их»... Стремимся ли мы серьезно быть послушными этим словам? Не должны ли мы приблизиться к Богу и убоаться, что мы грешили против Него, когда мы несправед-

ливы с нашими собратьями? Если мы уповаем на Божью благодать, мы будем оказывать преисполненное любви участие всем, за кого умер Христос. Мы будем бояться ранить Его детей. Мы не будем оскорблять или обижать Его наследие. Если нас не хвалят и не почитают так, как мы это себе представляем и желаем, тем не менее мы не должны обходиться с репутацией наших братьев таким образом, который оскорбил бы Бога. Так как Он любит их точно так же, как Он любит нас и радуется о них, так же, как и о нас» Review an Herald, 27.04.1897.

Среда, 22 июня

#### 4. «Будьте в мире между собою» 1Фессал. 5:13

**A. Что должно преобладать среди народа Божьего? 1Фессал. 5:13 (посл. часть)**

---

---

«Ты должен смирить свое «я» и держать его в подчинении. Христианин не будет вступать в перебранку и ожесточенный спор даже с самыми нечестивыми и неверующими людьми. Насколько же нехорошо проявлять этот дух в общении с теми, кто верует в истину и стремится к миру, любви и согласию! Павел говорит: «Будьте в мире между собой» (1 Фес. 5:13). Сам дух состязаний и споров противоречит всем небесным принципам. В Своей Нагорной проповеди Христос говорит: «Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими» (Мф. 5:9), «Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю» (Мф. 5:5). У тебя будут возникать неприятности в любом городе, если ты не усвоишь урок, который Бог желает преподать тебе. Тебе не следует быть таким самоуверенным и все время настаивать на своем мнении, но будь готов учиться и считаться с чужим мнением. «Долготерпеливый лучше храброго, и владеющий собою лучше завоевателя города» (Притч. 16:32). «У терпеливого человека много разума, а раздражительный выказывает глупость» (Притч. 14:29). Иаков говорит: «Итак, братия мои возлюбленные, всякий человек да будет скор на слышание, медлен на слова, медлен на гнев; ибо гнев человека не творит правды Божией» (Иак. 1:19,20)» 2Т, 163-164. .

## **Б. Как практически мы можем сохранять мир? Что предлагает ап. Павел? 1Фесс. 5:14-15. Сравни с 1Петра 3:8-11**

---

«Библейская религия – это не одежда, которую по желанию и настроению можно то одеть, то снять. Скорее это всепроникающее влияние, ведущее нас к тому, чтобы быть терпеливыми и самоотверженными последователями Христа, поступая так, как он поступал, иходить так, как Он ходил. Когда тебе неизвестно, что кто-то нуждается в твоем сочувствии, твоих словах сострадания и милосердия, тогда ты не виновен перед Богом в том, что не использовал свои драгоценные таланты. Но каждый последователь Христа найдет возможности проявить христианскую приветливость и любовь. И когда он это делает, он доказывает этим, что обладает религией Иисуса Христа» God's Amazing Grace, 248.

Четверг, 23 июня

### **5. «Пророчества не унижайте» 1Фессал. 5:20**

#### **A. Какой совет дан нам в отношении свидетельств, данных Богом Своему народу, чтобы вести его? 1Фесс. 5:19-20**

---

«В древние времена Бог обращался к людям через уста пророков и апостолов. А в наши дни Он обращается к ним через Свидетельства Своего Духа. Никогда еще Бог с такой серьезностью и сердечностью не наставлял Свой народ, как в наши дни относительно Своей воли и того пути, по которому они должны идти» 5Т, 661.

«Наставления, данные на раннем этапе провозглашения нашей вести, не утратили своего значения в эти последние дни» 1ИВ, 41.

«Пусть Свидетельства будут оценены по их плодам. Каков дух их учений? Каков результат их влияния? «Все желающие поступать таким образом могут познакомиться с плодами этих видений... Это работа Божья или же не Его работа? Бог ничего не делает в сотрудничестве с сатаной. Моя работа... несет печать Божью или же печать врага? Невозможна половинчатость в этом вопросе. Свидетельства или от Духа Божьего, или от сатаны» 5Т, 671.

**Б. Какую позицию нам необходимо занимать по отношению к тем, кто утверждает о себе, что они являются Божьими пророками? Что говорит Божий совет? 1Фессал. 5:21. Ср. с 1Иоанна 4:1-3**

---

---

«Самый последний обман сатаны будет направлен на то, чтобы обезоружить свидетельство Божьего Духа. «Где нет видения, народ гибнет» (Притч. 29:18). Сатана будет проявлять максимальную изобретательность, чтобы разными путями и средствами подорвать доверие остатка народа Божьего к истинному свидетельству. Он будет посыпать ложные видения, чтобы ввести людей в заблуждение, и смешивать ложь с истиной, внушая людям отвращение ко всему, что носит название «видение», побуждая их относиться к видениям как к разновидности фанатизма. Но честные души, сравнивая истину с ложью, смогут отличить одно от другого...» Маранафа, 30 мая.

Пятница, 24 июня

**6. «Бог мира да освятит вас во всей полноте» 1Фесс. 5:23**

**А. Какую работу совершил Бог для Своей церкви, ожидающей возвращения Христа? 1Фесс. 5:23**

---

---

«Ложные теории освящения, пристекая из пренебрежения или отвержения Божественного закона, также занимают видное место в религиозных движениях наших дней. Эти теории неверны в доктринальном отношении и опасны в практической жизни; тот факт, что они нашли такой горячий прием у людей, еще раз подчеркивает настоятельную необходимость разъяснить учение Писания по этому вопросу.

Истинное освящение - это библейское учение. Апостол Павел в своем Послании к Фессалоникийцам писал: “Ибо воля Божия есть освящение ваше”, и он молился, чтобы Бог мира освятил их во всей целости (1 Фес. 4:3; 5:23). В Библии четко объясняется, что такое

освящение и как можно достичь его. Спаситель молится о Своих учениках: “Освяти их истиной Твоей; слово Твое есть истина” (Ин. 17:17, 19). И апостол Павел учил, чтобы верующие были освящены Духом Святым (Рим. 15:16). В чем заключается работа Святого Духа? Иисус сказал своим ученикам: “Когда же приидет Он, Дух истины, то наставит вас на всякую истину” (Ин. 16:13). И псалмопевец говорит: “Закон есть истина”. Через Слово и Дух Божий людям открыты великие принципы праведности, воплощенные в Его законе. И так как закон Божий “свят, справедлив и добр” и отражает Божественное совершенство, то и характер, сформированный на основе повиновения этому закону, также будет праведным. Христос есть совершенный Пример подобного характера. Он говорит: “Я со-блюю заповеди Отца Моего”. “Я всегда делаю то, что Ему угодно” (Ин. 15:10; 8:29). Последователи Христа должны уподобиться Ему; через благодать Бога они должны формировать свой характер в гармонии с принципами Его святого закона. Это и есть библейское освящение» ВБ, 469.

**Б. Какое обетование дал нам Бог в том, что эта работа полного освящения, т.е. провозглашения Его народа свободным от всей его вины, будет завершена? 1Фесс. 5:24**

---

---

«Это может произойти только по вере в Христа, силой пребывающего в душе Духа Божьего. Павел увещевает верующих: “Со страхом и трепетом совершайте свое спасение, потому что Бог производит в вас и хотение и действие по Своему благоволению” (Филип. 2:12, 13).

Грех будет соблазнять христианина, но он будет непреклонен в постоянной борьбе с ним. Вот здесь-то и требуется помочь Христа. Человеческая слабость объединяется с Божественной силой, и вера восклицает: “Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!” (1 Кор. 15:57).

В Писании ясно говорится о том, что работа освящения - это непрерывный процесс. Когда, обратившись, грешник находит мир с Богом через искупительную кровь, тогда христианская жизнь только начинается. Теперь он должен идти к совершенству, возрастать “до полноты меры возраста Христа» ВБ, 469-470.



